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Úvod 

Všeobecné údaje 

Dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen dokumentace) 

VÝROBA PLASTOVÝCH KRYTŮ KOL ZANINI KADAŇ 

je vypracována ve smyslu § 8 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní.  

Posuzovaná stavba výrobního závodu spadá dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. do kategorie I, 
bod 4.4. - Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven nad 500 000 m2/rok celkové 
plochy úprav. Současně je možno stavbu zařadit dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. do kategorie II, 
bod 7.1 - Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování výrobků na bázi 
elastomerů s kapacitou nad 100 t za rok. 

Před zpracováním dokumentace proběhlo zjišťovací řízení dle § 7 zákona č. 100/2001 Sb. Dokumentace 
je tedy druhým materiálem, vypracovaným k posuzovanému záměru v režimu uvedeného zákona. 
Dokumentace vychází z a dále rozvíjí posouzení jednotlivých složek životního prostředí rozpracované v 
Oznámení (Nový výrobní závod Zanini Kadaň, červen 2005). Při zpracování byly zohledněny závěry 
zjišťovacího řízení a písemná vyjádření příslušných úřadů, samosprávy a veřejnosti, které byly 
akceptovány a následně zapracovány do textu. 

Dokumentace je zhotovena firmou INVESTprojekt NNC, s.r.o. na základě objednávky společnosti 
Chemoprag, a.s. Investorem záměru je společnost ZANINI AUTO GRUP, S.A., Ap. Correos, 18, 08734 
Olérdola, Barcelona, Španělsko, resp. ZANINI CZ, s.r.o. Zpracování dokumentace proběhlo v lednu a 
únoru 2006. 

Cílem dokumentace je poskytnout základní údaje o záměru a dále provést zjištění, popis, posouzení a 
vyhodnocení předpokládaných přímých a nepřímých vlivů provedení i neprovedení záměru na životní 
prostředí tak, jak je požadováno zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Dokumentace je výsledkem práce skupiny odborníků specializovaných na jednotlivé oblasti životního 
prostředí. Jejich jmenný seznam je uveden na úvodních stranách. 

Vymezení dotčeného území 

Dotčeným územím se ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, rozumí 
území "jehož životní prostředí a obyvatelstvo by mohlo být závažně ovlivněno provedením záměru". 
S ohledem na charakter záměru se jedná o areál závodu, jeho nejbližší okolí. Dotčené území je součástí 
k.ú. Kadaň. 

Členění dokumentace 

Členění dokumentace striktně odpovídá požadavkům přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí. 

Vzhledem k tomu, že osnova dle uvedené přílohy je poměrně rozsáhlá a na první pohled málo přehledná, 
uvádíme stručný přehled její náplně: 

Část A dokumentace obsahuje identifikační údaje o oznamovateli (investorovi) záměru. 

Část B dokumentace je rozdělena na více podkapitol: 

část B.I. obsahuje základní údaje o záměru, tj. zejména základní projektové údaje o předmětu 
dokumentace, 

• část B.II. obsahuje údaje o vstupech, tj. nároky na zábor ploch, na odběr médií (voda a další vstupy) a 
na dopravu, 

• část B.III. obsahuje údaje o výstupech, tj. emise do ovzduší, vypouštění odpadních vod a produkce 
odpadů, produkce hluku, emise záření případně jiné výstupy do životního prostředí. 
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Část C dokumentace obsahuje údaje o současném stavu životního prostředí v dotčeném území případně 
vývojových trendech. 

Část D dokumentace obsahuje výslednou charakteristiku a výsledky hodnocení vlivů záměru na veřejné 
zdraví a životní prostředí. Je rozdělena na více podkapitol: 
• část D.I. obsahuje charakteristiku vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti 

a významnosti, 
• část D.II. obsahuje charakteristiku vlivů na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti a 

možnosti přeshraničních vlivů, 
• část D.III. obsahuje charakteristiku environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 

stavech, 
• část D.IV. obsahuje charakteristiku opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci 

nepříznivých vlivů na životní prostředí, 
• část D.V. obsahuje charakteristiku metod, použitých při prognózování a získávání výchozích 

předpokladů při hodnocení vlivů na životní prostředí (způsob a metody zpracování dokumentace a 
jejích jednotlivých částí), 

• část D.VI. obsahuje charakteristiku nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace. 

Část E dokumentace obsahuje údaje o variantním řešení záměru. 

Část F dokumentace obsahuje shrnující závěr. 

Část G dokumentace obsahuje všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru. 

Část H dokumentace obsahuje přílohy, tj. mapy, situace případně další materiály precizující jednotlivé 
okruhy životního prostředí. Zde jsou též přiloženy veškeré další náležitosti dokumentace. 

Z uvedené struktury vyplývá doporučení pro čtenáře dokumentace. Zájemcům pouze o všeobecné 
informace je určena část G. Shrnutí netechnického charakteru, kde jsou shrnuty závěry dokumentace 
stručnou a přístupnou formou, avšak bez důkazů tam uváděných skutečností. Podrobnější informace lze 
nalézt v příslušných kapitolách textu dokumentace, čtenář přitom musí mít na paměti její formální členění a 
požadované informace si vyhledat v příslušných kapitolách. Ještě podrobnější informace jsou uvedeny v 
přílohách dokumentace, které jsou však vypracovány pouze pro nejvýznamnější hodnocené okruhy. A 
konečně nejširší škálu informací lze vyhledat v řadě materiálů uvedených v seznamu použitých podkladů 
případně v jiných materiálech. Tyto materiály si však zájemce musí vyhledat sám, není účelem 
dokumentace je suplovat nebo uvádět v plném znění. 
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Vypořádání podmínek vzešlých ze zjišťovacího řízení 

Před zpracováním této dokumentace proběhlo zjišťovací řízení v režimu zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí. Ze závěru zjišťovacího řízení, vydaného odborem posuzování vlivů 
na životní prostředí a IPPC Ministerstva životního prostředí vyplynuly následující připomínky a požadavky: 

1. Ministerstvo životního prostředí 

Závěr zjišťovacího řízení, č.j.: 530/1073/05/9397/ENV/710/05 ze dne 14. 11. 2005 

Požadavky: 

... dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí dle přílohy č. 4 k citovanému zákonu je nutné zpracovat 
především v následující oblasti:  

- ochrana ovzduší 
- dále je třeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny relevantní požadavky na doplnění, 

připomínky a podmínky, které  jsou uvedeny v došlých vyjádřeních  

2. VYJÁDŘENÍ K OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 

2.1. Usnesení 16. schůze Rady Ústeckého kraje 

Usnesení , č.: 31/16R/2005 ze dne 24.8.2005. 

Požadavky: 

...za předpokladu zajištění respektování připomínek dotčených orgánů veřejné správy v navazujících řízeních 
vedených podle zvláštních právních předpisů, nepožaduje pro 1. etapu záměru provést posouzení podle 
zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. Předložené oznámení a navazující dokumenty 
záměru zhodnocují úplným a vyčerpávajícím způsobem možné vlivy této etapy na životní prostředí, prokazují, 
že ovlivnění životního prostředí je přípustné, a ostatní opatření navrhovaná v kapitole D.IV. – „Opatření 
k prevenci, vyloučení, snížení, případně kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí“ jsou po doplnění 
odpovídající a dostatečná. Záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací města Kadaň. 

Komentář: 

Souhlasná připomínka 

 
...Pro 2. etapu výroby požaduje dopracování oznámení do dokumentace podle přílohy č. 4 zákona 100/2001 
Sb., především se zaměřením na technologii výroby poklic pro automobilová kola z lehkých slitin a navazující 
návrhy opatření ke snížení emisí znečišťujících látek do ovzduší. 

Komentář: 

Požadavku je vyhověno, lakovna bude osazena zařízením pro snižování emisí popsaným v příslušných 
kapitolách této dokumentace. Pro upřesnění připomínáme, že předmětem záměru není výroba kol nebo 
jiných komponent z lehkých slitin. V závodě bude probíhat pouze výroba plastových výlisků, jejich 
povrchová úprava, kompletace a expedice. 
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2.2. Krajský úřad Ústeckého kraje 

Vyjádření, zn.: 1031/05/ŽPZ/OV4035-vyj. ze dne 8.9.2005 

Požadavky: 

... požadujeme realizaci varianty záměru s využitím vodou ředitelných barev... 

Komentář: 

Investor na základě vyhodnocení možností snížení emise VOC do ovzduší se rozhodl pro technologii s 
použitím nátěrových hmot ředitelných organickými rozpouštědly a výduchy z prostor, kde bude docházet k 
emisi VOC osadit zařízením pro snižování emisí. 

...vzhledem k tomu, že i při variantě použití vodou ředitelných barev, budou emise VOC 5,7 t/rok, požadujeme 
vybavit lakovací linku zařízením na snižování emisí VOC... 

Komentář: 

odpověď viz předchozí připomínka 

...v dalším stupni projektové dokumentace požadujeme předložit zhodnocení možnosti připojení na CZT... 

Komentář: 

Bude splněno v dalším stupni projektové přípravy. 

...v případě realizace vytápění a tepelných zdrojů pro technologii na zemní plyn požadujeme nízkoemisní 
hořáky... 

Komentář: 

Bude splněno v dalším stupni projektové přípravy. 

...v textu je opakovaně uvedeno, že po skončení první etapy se budou v závodě vyrábět malé poklice pro 
automobilová kola z lehkých slitin. Pokud se jedná i o výrobu poklic z lehkých slitin (ne o výrobu plastových 
poklic pro kola z lehkých slitin) v rámci druhé etapy stavby, musí se touto výrobou zabývat i předložené 
oznámení a bylo by proto nutné zpracovat dokumentaci... 

Komentář: 

V oznámení uvedené členění na malé a velké poklice vyplývalo z velikosti, respektive průměru kol pro 
která byly poklice určeny, vždy se však jednalo o poklice plastové. Pro upřesnění připomínáme, že 
předmětem záměru není výroba kol nebo jiných komponent z lehkých slitin. V závodě bude probíhat pouze 
výroba plastových výlisků, jejich povrchová úprava, kompletace a expedice. 

 

2.3. Městský úřad Kadaň 

Vyjádření, č.j.: ŽP-2887/05 ze dne 15.8.2005 

Požadavky: 

...nemá z hlediska jednotlivých složkových zákonů ochrany životního prostředí připomínky... 

Komentář: 

Souhlasná připomínka, nevyplývají z ní další podmínky. 
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2.4. Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje 

Stanovisko, zn.: 2111/3030/05-He ze dne 10.9.2005 

Požadavky: 

...z hlediska hygienického další posouzení vlivu plánovaného záměru na životní prostředí není třeba provádět 
za předpokladu dodržení všech v dokumentaci navržených opatření, týkajících se ochrany zdraví obyvatel 
řešeného území... 

Komentář: 

Souhlasná připomínka, nevyplývají z ní další podmínky. 

2.5. Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem 

Sdělení, zn.: 4/RISA/8367/05/L ze dne 1.11.2005 

Požadavky: 

...nemá žádné připomínky a nadále nepožaduje posouzení vlivů výše uvedeného záměru na životní prostředí 
dle zákona č. 100/2001 Sb... 

Komentář: 

Souhlasná připomínka, nevyplývají z ní další podmínky. 

 

2.6. Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem 

Vyjádření, zn.: 4/RISA6025/05/U ze dne 25.8.2005 

Požadavky: 

...k záměru byly vzneseny připomínky z hlediska ochrany ovzduší, tyto připomínky byly oznamovatelem 
písemně vyřešeny a zaslány dne 8.6. na ČIZP. Na základě tohoto dodatku bylo vydáno ČIZP nové vyjádření ze 
dne 1.11.2005, kde se nepožaduje posouzení vlivů podle zákona 100/2001 Sb. .. 

Komentář: 

Řešení připomínek (vyjádření ČIŽP ze dne 25.8.2005) je zahrnuto v dokumentaci EIA. 

 

 

2.7. Ministerstvo životního prostředí Praha, Odbor výkonu státní správy IV, pracoviště 
Chomutov 

Interní sdělení od: Ing. Jan Kužel, ředitel odboru ochrany ovzduší; č.j. 2812/740/05/MH ze dne 11.8.2005 

Požadavky: 

...v oznámení není provedeno zařazení a nejsou stanoveny kategorie zdrojů znečišťování ovzduší (jedná se 
především o provoz povrchových úprav)... 

Komentář: 

Předmětem Oznámení ani samotného procesu EIA není stanovení kategorie zdrojů znečišťování ovzduší. 
Kategorizaci zdroje provádí na základě odborného posudku zpracovaného autorizovanou osobou příslušný 
orgán ochrany ovzduší v řízení definovaném zákonem č. 86/2002 Sb. v aktuálním znění a navazujících 
předpisů. Přesto je připomínce vyhověno a zpracovatel v příslušné kapitole uvedl svůj názor na budoucí 
kategorizaci provozu povrchových úprav jako zdroje znečišťování ovzduší. 
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...ani v oznámení ani v rozptylové studii není provedeno porovnání emisních vlastností s požadavky 
příslušného prováděcího právního předpisu, kterým je v případě lakovny vyhláška č. 355/2002 Sb., kterou se 
stanoví emisní limity a další podmínky provozování stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší emitujících 
těkavé organické látky z procesů aplikujících organická rozpouštědla a ze skladování a distribuce benzínu. 
Doporučujeme toto porovnání v etapě přípravy dokumentace záměru provést, protože se domníváme, že 
oznámením navrhovaná varianta s použitím nátěrových hmot s obsahem organických rozpouštědel 
jmenované vyhlášce již nevyhoví – s určitostí to však tvrdit nemůžeme, protože v oznámení není uveden 
dostatek technických údajů. Varianta s použitím vodou ředitelných nátěrových hmot je z tohoto hlediska 
jednoznačně výhodnější. 

Komentář: 

Zpracovatel dokumentace se opět domnívá, že tento požadavek je třeba směřovat spíše do pozdější fáze 
přípravy a schvalování záměru. Z podkladů dodaných investorem stavby vyplývá, že maximální emise 
těkavých organických látek z výduchů lakovny bude 20 mg.m-3 TOC což je hodnota nižší než hodnota 
emisního limitu (50 mg.m-3 TOC). Měrná výrobní emise vychází 12,8 g TOC na 1 m2 upravené plochy, což 
je opět hodnota nižší než příslušný limit. 

 

... u popisu zařízení ke snižování emisí (termické katalytické oxidace VOC) nejsou informace obsažené 
v oznámení příliš konkrétní po stránce technických dat, což se zejména týká udání typu zařízení a referenčních 
informací. K tomuto požadavku nás vede i skutečnost, že garantovaná vypočtená maximální koncentrace VOC 
v emisích ze zařízení v úrovni 35 mg VOC/m3 (uvedeno na str. 19 v podkapitole B.III.1.2) nekoresponduje 
s technickými daty o spotřebě VOC a objemu odsávané vzdušiny (uvedena tamtéž). Navrhovaná účinnost 
termoreaktoru se zdá být nízká. 

 

... nejsou uvedeny údaje o odlučování aerosolů a VOC z odpadní vzdušiny z procesu stříkání 

Komentář: 

Investor přehodnotil původní technické řešení záchytu organických látek. Stávající řešení používá systém 
zachycování organických látek vhodným sorbentem a jeho následná regenerace včetně spálení těkavých 
organických látek. Podrobněji je princip popsán v příslušných kapitolách dokumentace. 

2.8. Ministerstvo životního prostředí Praha, Odbor výkonu státní správy IV, pracoviště 
Chomutov 

Interní sdělení; stanovisko; od: odbor ochrany vod (OOV); č.j. 2377/OOV/2005 ze dne 2.8.2005 

Požadavky: 

....v předložené dokumentaci jsou nutné požadavky na ochranu vod respektovány a při jejich dodržení nemá 
k předloženému záměru zásadní výhrady 

Komentář: 

Souhlasná připomínka, nevyplývají z ní další podmínky. 
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ČÁST A 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 

Chemoprag, s.r.o.  

2. IČ 

27140164 

3. Sídlo 
Na Babě 1526/35,  
160 00 Praha 

4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing. Kožíšek Milan 
Na Babě 1526/35, 
160 00 Praha 
 
tel. 233 007 117 
mob. 603 248 853 
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ČÁST B 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

1. Název záměru 

VÝROBA PLASTOVÝCH KRYTŮ KOL ZANINI KADAŇ 

 

2. Kapacita (rozsah) záměru 

Z parametrů záměru a dle přílohy č.1 zákona č.100/01 Sb. a legislativního výkladu, uvedeného v dopise 
OPVŽP MŽP č.j. 645a/OPVŽP/02 ze dne 15. 5. 2002  je záměr zařazen následně: 

Kategorie: I 

Bod: 4.4 

Název: Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven nad 500 000 m2/rok 
celkové plochy úprav. 

Sloupec: B 

a 

Kategorie: II 

Bod: 7.1 

Název: Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování 
výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 t za rok. 

Sloupec:  A 

Závod ZANINI v České republice bude vyrábět plastové lakované výlisky pro automobilový průmysl. Jako 
surovina budou používány granule plastických hmot, které budou po vysušení roztaveny ve vstřikovacím 
lisu a vstříknuty do formy. Tyto výlisky budou nalakovány v lakovně, která bude součástí instalované 
technologie. 

Vyráběny budou dle požadavků odběratelů přesné výlisky - plastové kryty na kola osobních automobilů.  

Výroba plastových krytů a instalace pro ní potřebné technologie budou v závodě zaváděny postupně. 
Vzhledem k tomu, že zároveň s najížděním technologie se bude zacvičovat i tým pracovníků závodu, 
budou nejprve nainstalovány 3-4 tlakové lisy, které budou pracovat v jednosměnné výrobě. V tomto 
počátečním období bude pracovat i lakovací linka ve velmi omezeném rozsahu. Spolu se zaškolením 
personálu a na základě auditu kvality výroby ze strany jednotlivých zákazníků bude možno postupně 
kapacitu výroby rozšiřovat.  

Je předpokládáno, že plné kapacity výroby dosáhne závod přibližně po dvou letech pozvolného 
navyšování výroby, tj. v průběhu roku 2008. Závod pak bude schopen vyrobit 900 dílů za hodinu, tj. 
4 200 000 dílů za rok, celková roční spotřeba plastové suroviny bude 2 100 t za rok. Ročně lakovaný 
povrch bude činit 581 885 m2 lakovaných ploch.   

Tato dokumentace je vypracována pro parametry cílového stavu.  
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3. Umístění záměru 

Kraj Ústecký, město Kadaň, katastrální území Kadaň. 

Závod je situován do prostoru průmyslové zóny Královský vrch, západně od města Kadaň. Tato plocha je 
podle územního plánu určena k umístění výroby a služeb. 

Poloha záměru je zřejmá z následujícího obrázku: 

Obr.1: Umístění záměru 

 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr spočívá v instalaci technologických zařízení, po jejichž instalaci bude výrobní závod sloužit k výrobě 
plastových výlisků pro automobilový průmysl včetně jejich následné povrchové úpravy, kompletace balení 
a expedice. 

Komplex výrobního areálu je umístěna v prostoru průmyslové zóny. Vzhledem k tomu, že půjde o lehkou 
výrobu montážního charakteru, nepředpokládáme, že by stávající užití území v okolí v souvislosti s 
posuzovaným záměrem mohlo způsobit významnou kumulaci vlivů na obyvatelstvo nebo životní prostředí, 
které by se vymykalo původnímu záměru územního plánu. 

Realizací záměru v daném prostoru bude vyloučena realizace případných jiných aktivit. 

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Rozhodnutí o výstavbě předmětného závodu vychází z podnikatelského záměru investora - španělské 
firmy ZANINI, která  vlastní v Evropě, Severní a Jižní Americe několik závodů na výrobu plastových 
výrobků pro automobilový průmysl, kterou postupně rozšiřuje. Závod, který bude budován v Kadani, je 
určen k výrobě stejných výrobků. 

Při návrhu závodu pro Kadaň se proto vycházelo z dosavadních dlouholetých zkušeností. Dispozice 
závodu v provozně technologické části vychází z obdobného výrobního zařízení ve Španělsku a je i 
obdobně technicky řešena. První zásadou pro řešení stavby tedy bylo respektování zkušeností investora, 
který provozuje závod vysokých provozních parametrů i velmi vysoké estetické úrovně s přísnými 
požadavky na čistotu a tedy i údržbu. 

Výběr lokality vyplynul z kapacitních a technických požadavků na budované objekty a z nabídky vhodných 
lokalit v regionu, dostupnost pracovní síly a dislokace předpokládaných odběratelů výrobků. 

Závod je stavěn v podmínkách České republiky. Jednotlivá konstrukční a technická řešení byla této 
skutečnosti přizpůsobena, přizpůsoben bude i konečný výběr dodavatelů. Třetí zásadou je navrhnout 
technické řešení odpovídající běžným možnostem dodavatelů v ČR, přitom však na optimální úrovni z 
hlediska investičních a budoucích provozních nákladů. 

Při volbě výrobních postupů a zařízení je důsledně vycházeno z nejlepších možných současných 
technologií a to jak z hlediska ekonomie výroby, tak z hlediska energetického a z hlediska zatížení 
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životního prostředí. Výrobní zařízení je z tohoto hlediska navrženo tak, aby vyhovovalo současné 
legislativě. Zároveň je však koncepčně připraveno tak, aby bylo v budoucnu bez velkých změn možné 
zavedení nových technologií, které budou v oboru ověřovány a zaváděny. 

6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Území výstavby 

Novostavba areálu včetně zpevněných ploch je situována na pozemcích č. 3041/2, č.3050/1, č. 3051/3 a 
č. 3051/5  na katastrálním území Kadaň. 

Pozemek byl v minulosti zemědělsky obděláván, dnes je určen z hlediska územně plánovací dokumentace 
jako lokalita, která je připravena pro umístění průmyslové výroby. Je součástí průmyslové zóny, na které již 
byla postavena a uvedena do provozu řada obdobných závodů. 

Etapizace výstavby 

Podle záměrů investora je výstavba rozvržena do 2 časových etap. První etapa výstavby zahrnuje 
výstavbu výrobní  haly a skladu, sociálně-administrativní budovy, inženýrských sítí, komunikací a terénních 
úprav. Druhá etapa bude představovat instalaci technologie . 

Předmětem hodnocení a výpočtů v této oznámení byla celková navržená kapacita odpovídající 
dobudování 2. etapy. 

Stavební řešení 

Výrobní komplex hal je navržen jako přízemní, jednopodlažní železobetonový skelet s opláštěním na bázi 
skládaného pláště. Výška hal je 11,00 m po atiku, celkové půdorysné osové rozměry pro halu 1 jsou 40 m 
šířky a délky 88 m. Pro halu 2 je šířka 18 m a délka 88 m. K severo-západní  fasádě haly 1 i 2 přiléhá 
dvoupodlažní sociálně-administrativní budova o výšce 7,5 m po atiku a půdorysné ploše 423 m2.   

Komplex hal a administrativní budovy je objízdný novou komunikací zajišťující zásobování objektu. Příjezd 
do celého areálu je zajištěn příjezdovou komunikací z jiho-západní strany pozemku. Zde je také navrženo 
parkoviště pro osobní automobily a pro kamióny.  

Architektonické a výtvarné řešení je dáno funkcí a charakterem budovy. Vnitřní uspořádání vychází z 
potřeb technologie a výrobního provozu. Celý objekt je tvořen železobetonovým prefabrikovaným skeletem 
o rozponu 18 m  a 22 m (hala 1), resp 18 m ( hala 2) Uspořádání sloupů hal je v modulu 6 m. Objekt bude 
mít zastřešení na bázi skládaného sendvičového kotveného střešního pláště s parotěsnou, tepelnou a 
vodotěsnou izolací na bázi modifikovaných izolačních živičných pásů. Stěnový plášť bude zakončen 
atikou. Na střeše jsou navrženy světlíky pro přirozené osvětlení vnitřních prostor halového objektu. Ve 
stěnách jsou pro výrobu navržena plechová nebo pro zásobování sekční vrata.  

Sociálně-administrativní budova je navržena jako zděný objekt s keramickým vnějším pláštěm.  

Barevné řešení a členění fasády odráží vnitřní uspořádání budovy. 

Navržená dispozice je zřejmá z grafické přílohy č 2. 

Administrativní část 

Administrativní budova je objekt se dvěma nadzemními a jedním podzemním podlažím. Jsou zde 
kanceláře, šatny, energocentrum a rozvodna. 

V podzemním podlaží se nachází zásobní nádrž chladicí vody a místnost, kde jsou instalována zařízení a 
aparáty pro okruhy stlačeného vzduchu a chlazení (čerpadla, vzdušník, potrubní rozdělovač, filtry) . Odtud 
je také vchod do technologického kanálu s inženýrskými sítěmi. 

V 1. nadzemním podlaží se nacházejí nízkonapěťová a vysokonapěťová rozvodna. Vedle samostatný 
prostor pro zasedací  místnost. V prostoru se samostatným vchodem zvenčí se nachází recepce, zasedací 
místnost, kanceláře, archiv, počítačová místnost (server) a toalety. 



VÝROBA PLASTOVÝCH KRYTŮ KOL ZANINI KADAŇ 
DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Zakázka/Dokument: C295-05/Z01 
Vydání: 01 

Strana: 16 z 60 

FileName: Dokumentace_EIA Zanini_fin.doc 
SaveDate: 3.3.2006 10:44:00 

Ve 2. nadzemním podlaží se nacházejí pánské a dámské šatny s toaletami a denní místnost. V části 
objektu na terase se nachází i technické zázemí (energocentrum) Zde jsou instalována technologická 
zařízení jako vzduchotechnika pro výrobní halu, chladicí agregát, kompresory a plynové kotle. 

Na střeše objektu je vyhrazen prostor pro další  technologická zařízení potřebné zejména pro klimatizaci a 
vytápění. 

Výrobní hala 

Výrobní hala je objekt s jedním nadzemním podlažím. V podzemí se nachází pouze pochozí prostor -  
technologický kanál vedoucí podél vnitřní fasády výrobní haly, pro instalaci a obsluhu inženýrských sítí. 
Celou výrobní halu můžeme rozdělit do tří částí.  

Výrobní hala pozůstává ze dvou lodí s odlišným rozponem. 

Loď o rozponu 18 m : V první části bude dílna a sklad forem. Vedle ní bude hlavní prostor ve kterém budou 
instalovány zařízení - vstřikovací lisy a probíhá zde proces samotné výroby výlisků.  Sklad forem a výrobna 
výlisků budou od sebe odděleny zdí o výšce cca 2 m. V této části haly bude ještě ponechán prostor pro 
instalaci dalších zařízení – vstřikovacích lisů či pro skladování  komponentů.  Nad těmito prostory pojíždí 
ve výšce cca 7 metrů mostový jeřáb který slouží převážně k manipulaci s formami či ke stěhování 
technologického zařízení. 

Ve druhé části této lodi bude místnost pro sušení granulátu a stěnou oddělená místnost pro přípravu 
barev. V přístavku o výšce cca 3,5 metru je navržena dílna údržby, mistrovna a laboratoř kvality. Vedle 
tohoto přístavku je ponechán prostor pro skladování polotovarů. 

Loď o rozponu 22 m : V této lodi  se nachází prostor lakovny. 

Skladová hala 

Druhá sousedící hala o rozponu 18 m tvoří centrální sklad o půdorysné ploše cca 695 m2  pro skladování 
některých surovin a hlavně hotových výrobků připravených pro expedici. Jeho součástí bude vestavek kde 
bude umístěn sklad barev, místnost drcení plastových zmetků z výroby a místnost úpravny (čištění) 
cirkulačního vodního okruhu z procesu lakování. Na 1. podlaží vestavku bude umístěno zařízení pro 
snižování emisí organických látek do ovzduší (termoreaktor).  

Pro vytápění všech objektů bude využit zemní plyn. Na střeše administrativního přístavku budou umístěny 
celkem tři vzduchotechnické jednotky, které zajistí vytápění hlavních výrobních prostor. Administrativní 
budova bude vytápěna samostatnou plynovou kotelnou. 

Podél severní a západní strany haly jsou navržena parkoviště pro osobní vozidla, předpokládaná kapacita 
parkoviště bude 50 parkovacích míst. 

Údaje o technickém nebo výrobním zařízení a technologie 

Výrobní program, hlavní výrobní činnosti 

Závod ZANINI v České republice bude vyrábět plastové výlisky pro automobilový průmysl. Jako surovina 
budou používány granule plastických hmot, které budou po vysušení roztaveny ve vstřikovacím lisu a 
vstříknuty do formy.  

Vyráběny budou dle požadavků odběratelů přesné výlisky - plastové kryty na kola. 

V novém závodě budou instalovány technologie a zařízení na odpovídající moderní úrovni a v odpovídající 
kvalitě, která svým technickým řešením odpovídá stávajícímu evropskému standartu a požadavkům na 
ochranu životního prostředí. 

Výrobní činnosti prováděné v rámci výroby jsou na první pohled nepočetné a mohou se jevit jako 
jednoduché. V podstatě se jedná o tři nebo čtyři výrobní kroky : 

• granule plastických hmot se vysuší, 

• podtlakovou pneudopravou se granule dopraví do lisu, 
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• v lisu se granule roztaví na tvárnou teplotu ( teplota je pod teplotou, která by znamenala 
chemickou degradaci řetězců spojenou s uvolňováním částic nebo látek ), 

• na takto vyrobené polotovary se poté po povrchové úpravě  nanáší barva a vrchní ochranný 
lak.  

Mimo tyto hlavní výrobní činnosti probíhá při výrobě několik dalších podpůrných – jako je výroba tlakového 
vzduchu, výroba chladící vody, zásobování elektrickým proudem. Zde je podstatné zajistit pro výrobu 
naprosto konstantní podmínky, protože např. i malý výkyv v teplotě chladící vody může znamenat 
nekvalitní výrobu. 

Stručný popis technologie výroby 

Ohřev granulátu a vstřikovací lisy  

Suroviny v podobě granulátu příslušných plastů budou přiváženy v autocisternách a dopraveny 
pneumaticky nerezovým (hliníkovým) potrubím do zásobního sila umístěného mimo objekt. Silo je 
standardně vybaveno filtrem instalovaném na horním víku. Oklepy z filtru budou vedeny zpět do sila. 

Surovina je poté dopravena z ocelového sila potrubím podtlakové pneumatické dopravy, které je uloženo 
v podzemním koridoru,  do místnosti sušení granulátu. Granulát je dopraven do nerezové válcové, 
elektricky vyhřívané nádoby o objemu 200 l, kde je vysušen a dosáhne stejnoměrné teploty cca 20 °C. 
Z nádoby odchází pouze v malém množství vodní pára. Sušící nádoby jsou umístěny v oddělené 
samostatné místnosti. Ke každému lisu je přiřazena jedna sušící nádoba. Kromě zmiňovaných nádob jsou 
v místnosti umístěny vývěvy zajišťujicí pneudopravu. 

Vysušený granulát je z předehřívací nádoby dopraven pneudopravou do zásobníku (o objemu cca 50 l), 
který je součástí vstřikovacího lisu. V elektricky vytápěné předehřívací komoře je materiál ohřát na teplotu 
pod 300°C a tím je roztaven (teplota polymeru je zde nižší než teplota degradace). Po roztavení je materiál 
vstříknut do instalované formy. Polotovary vypadávají z lisu automaticky a jsou shromážděny k vizuální 
kontrole.  

Teplota je v rámci kontroly provozních podmínek lisu velmi přesně řízena, protože její překročení by 
znamenalo narušení molekulární struktury polymeru a k výrobě zmetku.  

V prostoru lisů nevznikají žádné výpary. Lisy nejsou odsávány, protože zde nevznikají žádné odplyny. 

Na polotovary, které projdou kontrolou se dále montuje kovový úchytný kroužek.  

Po další rozměrové a vizuální kontrole jsou polotovary vkládány do připravených kontejnerů a kontejnery 
jsou přesunuty o několik m do meziskladu. Odtud jsou polotovary postupně odebírány k dalšímu procesu - 
lakování . 

Výrobky, které neprojdou vizuální kontrolou, jsou odebrány k znehodnocení (mletí) a jako surovina 
předávány k novému zpracování. Tyto polotovary budou drceny ve speciálním drticím zařízení. Drticí 
zařízení má zabudovaný filtr, který je umístěn spolu s celým zařízením uvnitř k tomu určené samostatné 
místnosti. Přefiltrovaný vzduch je vracen zpět do místnosti, odfiltrovaný jemný prach je likvidován 
specializovanou firmou (nikoliv rozdrcený materiál z drtiče, který se vrací zpět do výrobního procesu). 

Součástí výrobního zařízení jsou dva  podtlakové systémy dopravy surového granulátu. První systém 
slouží k dopravě granulátu z vnějšího ocelového sila do válcových předehřívacích nádob a pozůstává 
z vývěvy (2 ks), umístěné pod přístřeškem v blízkosti vnějších sil a z potřebného potrubí. Druhá 
pneudoprava pozůstává z vývěvy umístěné v místnosti ohřevu granulátu a obdobného potrubí. 

Lakovna 

Plastové polotovary jsou z prostoru meziskladu odebírány k dalšímu procesu – lakování.  

Lakování můžeme rozdělit z hlediska procesu do několika hlavních skupin: 

• příprava povrchu - oddělení prachu, eliminování elektrostatického náboje apod. 

• nanášení barvy  

• odpařování zbytku těkavých organických látek 

• nanášení vrchního nátěru   
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• konečná úprava povrchu („dozrání“ barvy) 

• ochlazování konečného výrobku 

• kontrola kvality  

Příprava povrchu 

Příprava povrchu – oddělování prachových částic se provádí pomocí elektricky napájené ionizujicí tyče 
naplněné vzduchovou clonou s pozitivním a negativním nábojem. Proud vzduchu dodávající tyto náboje na 
povrch produktu způsobí zneutralizování a vyčištění od prachu. Prachové částečky jsou poté odsávány 
nuceně odtahovým potrubím do pytle a likvidovány specializovanou firmou.  

Nanášení barvy a odpařování zbytků těkavých organických látek 

Nanášení barvy se celé odehrává v uzavřené lakovací jednotce, která pozůstává hlavně ze třech zcela 
uzavřených lakovacích boxů, z tunelu, ve kterém jsou z povrchu výrobků odpařeny zbývající těkavé 
organické látky, z vytvrzovacího tunelu o teplotě 60 °C a ze samostatné vzduchotechnické jednotky, která 
slouží k dopravě a přípravě (ohřev na 20°C nebo chlazení na 20°C, zvlhčení) technologického vzduchu pro 
lakovnu. Odpadní vzdušina z lakovacích boxů a prostorů pro vytěkání rozpouštědel je zavedena do 
zařízení pro snižování emisí těkavých organických látek. 

Jednotka i lakovna tvoří plechem opláštěný, tepelně  izolovaný a vzduchotěsný celek umístěný v prostoru 
haly, připraveném pro lakovnu.  

Ohřev vzduchu pro lakovnu i ohřev odpařovacího a vytvrzovacího tunelu je prováděn hořáky na zemní 
plyn, které mají samostatný přívod vzduchu i odvod spalin, který je proveden vždy samostatným komínkem 
skrz střechu přímo do atmosféry. 

Během nanášení barev jsou poklice v lakovně umístěny ve vodorovné poloze (na svislé podpěře) na 
nekonečném řetězu, který je postupně dopravuje jednotlivými prostory lakovny. Do prostoru lakovacího 
boxu tak přichází řada podpěr s vodorovně přichycenými (rotujícími) poklicemi, které se postupně 
posouvají vpřed. Nad poklicemi se ve stejnosměrném pohybu posouvají lakovací automatické trysky, které 
nastřikují barvu. Velmi silný proud vzduchu (až 20 000 m3/hod) strhává uletující kapičky laku na vodní 
clonu, ve které jsou tyto kapičky pohlceny.  

Vodní clona je tvořena uzavřeným vodním okruhem, který pozůstává z přepadové stěny, na které se clona 
vytváří, dále z bazénku, do kterého vodní clona dopadá a z odkalovací nerezové vany. Odkalovací vana je 
z provozních důvodů umístěna v odděleném prostoru v přístavku mimo halu lakovny. S bazénkem je 
propojena potrubím uloženém v potrubním kanále. Odkalování funguje tak, že voda z lakovny je přiváděna 
do nerezové odkalovací vany o objemu cca 0,8 m3. V této vaně dojde za přispění koagulačních činidel 
k vyplavání všech pevných složek na hladinu. Takto vzniklá pěna je odsunuta automatickou lištou do 
připraveného vaku, ve kterém je odvezena k likvidaci specializovanou firmou. Čistá odkalená voda je 
čerpána zpětným potrubím do clony. 

Proces lakování se celý odehrává v uzavřené lakovací jednotce, která pozůstává hlavně ze zcela 
uzavřených lakovacích boxů, z tunelu, ve kterém dojde k vysušení výrobku, z vytvrzovacího tunelu o 
teplotě cca 60˚C a ze samostatné vzduchotechnické jednotky, která slouží k dopravě a přípravě (ohřev na 
20˚C nebo chlazení na 20˚C, zvlhčení) technologického vzduchu pro lakovnu.  

Vzdušina odsávaná z prostoru lakování a sušení obsahující těkavé organické látky bude před vypouštěním 
do atmosféry procházet přes zařízení pro snižování emisí. Toto zařízení bude vybaveno absorbčním 
zeolitovým kolem a dopalovací jednotkou pro regeneraci zeolitového kola. Proces snižování obsahu 
těkavých organických látek spočívá v jejich záchytu na absorbční materiál (zeolity). Absorbční člen má tvar 
kola, které se průběžně otáčí a čištěná vzdušina prochází jeho výsečí. Regenerace absorbčního kola 
probíhá tak, že je přes jinou část (výseč) kola profukován opačným směrem vzduch ohřátý na teplotu 230 
°C, který uvolní zachycené organické látky. Vzdušina z regenerace kola je následně zavedena do 
termoreaktoru, kde dojde k termické destrukci organických látek. 

Jednotka i lakovna tvoří plechem opláštěný, tepelně izolovaný a vzduchotěsný celek umístěný v prostoru 
haly, připraveném pro lakovnu. 
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Konečná úprava povrchu a ochlazování konečného výrobku 

V této etapě probíhá tzv. dozrání, tedy vytvrzení barvy a ochlazení výrobků z teploty 40°C, při které 
probíhalo sušení krycího laku, na teplotu okolního prostředí. 

Po provedení kontroly kvality a následné kompletaci jsou hotové výrobky baleny a převezeny do 
skladovacích prostor uvnitř výrobní haly. 

 

Koncepce skladování surovin, materiálů a výrobků 

Pro skladování plastových surovin (granulátu) je počítáno se 4-mi stojatými nerezovými sily o objemu  75 
m3. Plastové suroviny mohou být také v menší míře skladovány v big-bagu o hmotnosti 0,8 tuny.    

Pro plastové polotovary je počítáno se skladovací plochou cca 230 m2. Polotovary budou uskladněny 
pouze v jedné úrovni skladování v kontejnerech na kolečkách pro snadné ruční přemisťování mezi 
pracovišti. Je počítáno celkem se 189-ti vozíky do kterých lze uskladnit až 90 polotovarů. 

Hotové výrobky budou uloženy na manipulačním prostoru o ploše cca 570 m2 a skladovány na ploše cca 
170 m2.  

Barvy a laky budou uskladněny v samostatné místnosti o půdorysné ploše cca 110 m2 která je součástí 
přístavku na severovýchodní straně haly. 

Příprava barev probíhá ve stejnojmenné místnosti oddělené jako samostatná místnost od výrobní haly. 
Probíhá zde míchání barvy a případné doředění. Samotný proces probíhá v nádobě o objemu cca 50 litrů 
za pomocí míchacího zařízení umístěného nad nádobou. Takto připravená a zhomogenizovaná barva je 
poté dopravena do lakovací komory.  

Formy pro výlisky budou umístěny ve výrobní hale v prostoru dílny a v přípravně forem na ploše cca 
290 m2. Skladování součástek a obalů bude v regálech. Je počítáno celkem se 150-ti místy o objemu 
1,5 m3. Celková plocha skladování je cca 500 m2 (jedná se o plochu všech regálů nad sebou, půdorysná 
plocha je do 200 m2. 

Strojní chlazení, výroba tlakového vzduchu 

Strojní chlazení 

Vstřikovací lisy budou chlazeny chladící vodou o vstupní teplotě 9oC. Voda bude  strojově chlazena 
v chladicí kompresorové jednotce o chladicím výkonu cca 384 kW. 

Chladicí voda bude akumulována v zásobní nádrži o objemu 100 m3 a s dělící přepážkou která bude 
oddělovat chladnější část od teplejší. Ze zásobní nádrže bude chladicí voda oběhovým čerpadlem 
rozvedena ke spotřebičům. Ve spotřebiči se chladicí voda oteplí a je vedena zpět do zásobní nádrže.  

 

Výroba tlakového vzduchu 

Výroba a rozvod tlakového vzduchu sestává z technologického zařízení, které zajišťuje vlastní výrobu 
vzduchu a dále ze zařízení, vesměs potrubí, kterým je tlakový vzduch rozváděn ke spotřebičům.  

Vzduch bude přiváděn do místnosti přes otvor ve fasádě opatřený žaluziemi. Oteplený (chladicí) vzduch je 
odváděn VZT potrubím, které je připevněno k výstupní mřížce skříně kompresorové jednotky.     
V letním období je tento oteplený, chladící vzduch odváděn ven z místnosti, naopak v zimním období je 
tento vzduch zaveden do místnosti a je využíván k jejímu vytápění.  
Stlačený vzduch je z kompresorové jednotky veden do kondenzační sušičky a dále potrubím přes filtry do 
vzdušníku o objemu cca 1m3, kde je akumulován. Ze vzdušníku je stlačený vzduch veden do potrubního 
rozdělovače s odbočkami zakončenými ručními uzavíracími ventily a s manometrem. Z rozdělovače je již 
distribuován do výrobní haly k jednotlivým spotřebičům.  

Systém bude vybaven automatickým sběrem kondenzátu a separátorem vody a oleje, který zajistí  v 
odloučené vodě hodnotu neemulgovaného oleje do max. 20 mg/l. Předpokládané max. množství vody 
vypouštěné ze separátoru do kanalizace je 25 l/h.  
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Možnosti intenzifikace a rozšíření výroby 

Předložená dokumentace řeší konečnou – cílovou kapacitu závodu, které bude dosaženo až po několika 
letech náběhu výroby. 

Pracovní síly 

Pro zajišťování výroby, která vyžaduje z hlediska technologického postupu nepřetržitý provoz, bude závod 
pracovat ve třísměnném provozu. Zaměstnáno bude 90 dělníků ve třech směnách + 14 administrativních 
pracovníků 

Provoz bude zajištěn 24 hodin denně po dobu 5 dní v týdnu. Během roku budou pravidelné a plánované 
odstávky např. dovolená nebo vánoční svátky, celkem se předpokládá 227 pracovních dnů v roce. 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení komplexních zkoušek technologie:  červen 2006 

Předpokládaný termín zahájení zkušebního provozu:    srpen 2006 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

Ministerstvo:          Ministerstvo životního prostředí 
           odbor posuzování vlivů na životní prostředí a IPPC 
           Vršovická 65 
           100 10 Praha 10 Vršovice 
 

Obec: Město Kadaň 
 Mírové náměstí čp. 1,  
 432 01 Kadaň  

 tel: 474 319 500, 474 319 501   

Katastrální území: Kadaň 
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II. ÚDAJE O VSTUPECH 

1. Půda 
Pozemky, které budou dotčeny záměrem, jsou součástí katastrální území č. 661686 Kadaň. Plošně 
převažujícím druhem pozemku na území záměru je orná půda, dle výpisu z KN se jedná o parcelu č. 
3041/2, která je součástí zemědělského půdního fondu. Menší parcely č.3050/1, č. 3051/3, č. 3051/5 jsou 
dle druhu pozemku řazeny k ostatním plochám (manipulační plochy a neplodná půda).  

K odnětí ze zemědělského půdního fondu (ZPF) dojde v rámci realizace záměru na cca 1,5 ha. U 
zbývajících dotčených pozemků se jedná o ostatní plochy, které nejsou součástí ZPF. 

Většina ploch zemědělského půdního fondu určených k výstavbě bude vyjmuta ze ZPF trvale. Dočasný 
odnětí ZPF může být realizováno pouze na plochách využitých při výstavbě, kde bude půda vrácena 
k původnímu zemědělskému využití. Pro trvalé a dočasné odnětí bude nutný souhlas orgánu ochrany půd.  

Rozsah dočasných záborů není možné v současné době přesně stanovit, bude se pravděpodobně jednat 
o plochy pro inženýrské sítě. Pokud budou uvedené plochy navráceny k původním účelům ve lhůtě kratší 
než jeden rok (zákon č. 334/92 Sb.), včetně rekultivace a uvedení do původního stavu, nebude nutné pro 
tyto pozemky žádat orgán ochrany zemědělského půdního fondu o odnětí ze ZPF.  

Tab. Parcely dotčené v rámci výstavby 

Číslo parcely   odnětí ze ZPF 
odhad výměry (m2) 

Druh pozemku BPEJ 

3041/2 14 600 Orná půda 2.20.01 
3050/1  Ostatní plocha Nemá BPEJ 
3051/3  Ostatní plocha Nemá BPEJ 
3051/5  Ostatní plocha Nemá BPEJ 
Celkem 14 600   

Na základě podkladů dostupných na současné úrovni projektu nelze přesně definovat plochy trvalého a 
dočasného odnětí ze ZPF v rámci realizace záměru. Podrobná charakteristika půdních jednotek a půdních 
typů je v kapitole II.C.5.   
Záměr bude realizován na pozemcích, které nejsou součástí pozemků určených k plnění funkcí lesa.  

2. Voda 

Období výstavby 

Možnost zásobování vodou po dobu výstavby se bude odvíjet od místních podmínek. Množství odebírané 
vody bude záviset na počtu pracovníků při výstavbě případně odběru vody pro technologické účely v rámci 
stavby a rychlosti stavebních prací. O dodavatelském zabezpečení stavby se rozhodne na základě 
výběrového řízení. Voda pro zabezpečení pitného režimu pracovníků bude s největší pravděpodobností 
zabezpečena dovozem balené pitné vody na staveniště. Potřeba vody v rámci stavby bude řešena 
odběrem pitné vody ze stávajícího vodovodního řadu. Napojení na vodu a kanalizaci bude řešeno 
provedením přípojek prováděných v rámci stavby.  

Období provozu 

Areál bude zásobován přípojkou vody DN150, napojenou na městský řad vodovodu DN150 Kadaň. 
Kapacita městského řadu je 14 l/s, tlak 0,4 MPa. Pro areál závodu bude na řadu vysazena odbočka 
DN150 a bude osazeno šoupě DN150 se zemní soupravou a poklopem. Po vstupu přípojky na pozemek 
areálu bude osazena vodoměrná šachta se sdruženým vodoměrem DN50. Ve vodoměrné šachtě za 
vodoměrem bude vodovod rozdělen na rozvod pitné vody a rozvod požární vody . Přípojka pitné vody 
bude zásobovat objekt pro spotřebu v sociálních zařízeních, pro technologii (mytí, čištění a údržbu) a 
doplňování chladícího okruhu.  
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Sociální zařízení 

Výroba bude zajišťována v třísměnném provozu, a to 5 dnů v týdnu a 250 dnů v roce. Vzhledem k 
charakteru provozu (tzv. čistý) bude specifická potřeba vody pro administrativní pracovníky 60 l.den-1 a 140 
l.den-1 pro pracovníky v provozu. V 1. směně bude pracovat 14 administrativních a 32 výrobních 
pracovníků, ve 2. směně 32 výrobních pracovníků a ve 3. směně 26 výrobních pracovníků. Za tohoto 
předpokladu bude celková roční potřeba pitné vody cca 3 360 m3, tj. 13,44 m3.den-1. 

Provozní voda 

Roční potřeba technologické vody (mytí, čištění a údržba) se předpokládá v množství cca 21,54 m3, tj. 
0,086 m3.den-1. Pro doplňování chladícího okruhu bude celková roční potřeba 5 m3, tj. 0,02 m3.den-1. 

Požární voda 

Rozvod požární vody DN150 bude zásobovat jednak venkovní nadzemní hydranty a jednak vnitřní rozvod 
požární vody pro vnitřní hydranty. Spotřeba požární vody vychází z požadavku požárního zabezpečení 
areálu, a to pro venkovní hydranty - 14 l/s a pro vnitřní hydranty - 3,3 l/s. 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje 

Hlavní surovinou bude granulát polyamidu. Celková roční spotřeba bude činit 2.100 t za rok.  

Dalšími surovinami budou nátěrové hmoty a obalový materiál. Celková předpokládaná roční spotřeba 
nátěrových hmot (tedy barev, ředidel a laku) bude činit 181,3 t. Použity budou nátěrové hmoty Zanidur 
3100, 2934 a 6201, roční spotřeba jednotlivých nátěrových hmot je uvedena v následující tabulce: 

 
 celková spotřeba (kg/rok) 

 
spotřeba na 1 ks 

(g/ks) spotřeba barvy spotřeba ředidla spotřeba tvrdidla celkem 

Zanidur 3100 14,7 49 539 22 293 2 477 74 309 

Zanidur 2934 13,0 10 400 1 560 743 12 703 

Zanidur 6201 14,3 60 060 16 216 18 018 94 294 

celkem 181 306 

Dále budou používány separační spreje a další drobné pomocné materiály o velmi nízkém množství roční 
spotřeby (řádově 30 kg za rok).  

Mimo výše uvedené suroviny bude v závodě spotřebováváno blíže nespecifikované množství náhradních 
dílů a provozních surovin pro strojní vybavení a pro údržbu budov. V administrativní části budou používány 
běžné kancelářské potřeby, papír, spotřební materiály pro výpočetní techniku a podobně.  

Energetické zdroje 

Elektrická energie  

Celkový předpokládaný roční příkon bude činit 3 000 MWh. Zdrojem energie bude veřejná rozvodná síť. 

Zemní plyn 

Celková maximální hodinová spotřeba zemního plynu bude činit 439,1m3. Podíl spotřeby plynu 
jednotlivých skupin spotřebičů je uveden v následující tabulce: 

maximální spotřeba vzduchotechniky  76,7  m3.h-1 
maximální spotřeba pro vytápění a TUV 10,4  m3.h-1 
maximální spotřeba lakovny 341,5  m3.h-1 
zařízení pro snižování emisí VOC (termoreaktor) 10,5  m3.h-1 
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celková spotřeba  439,1  m3.h-1 

Plyn bude odebírán z veřejné rozvodné sítě. 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Záměr představuje rozšíření stávající výroby v areálu průmyslové zóny „Královský vrch“ u města Kadaň, 
kde je již postaveno několik průmyslových závodů. Areál je dopravně napojen pouze na státní silniční síť, 
ostatní druhy dopravy nejsou v zóně k dispozici.  

Veškerá doprava do areálu bude vedena po páteřní komunikaci vedoucí do průmyslové zóny „Královský 
vrch“ Páteřní komunikace je napojena na kruhový objezd který je součástí komunikace II/224 
(Kadaň-Vejprty). Vjezd pro kamióny je na vedlejší komunikaci navazujicí na páteřní komunikaci a je 
umístěn v jihovýchodní části pozemku. Vjezd pro osobní vozy je v jihozápadní části a navazuje přímo na 
páteřní komunikaci zóny Královský vrch. Výškové a směrové parametry komunikací dodržují požadavky 
zákonných ustanovení a norem, dopravní značení bylo schváleno místně příslušným DI PČR ve stupni 
územního řízení.    

Výroba bude velmi málo náročná na dopravní obsluhu. Nároky vznikají s dopravou surovin, expedicí 
hotových výrobků a dále dopravu servisního materiálu a zaměstnanců. Intenzita nákladní dopravy 
představuje cca 9 kamiónů denně.  

Je plánováno 90 dělníků ve třech směnách + 14 úředníků. Provoz bude zajištěn 24 hodin denně 5 dní 
v týdnu a parkování zaměstnanců se plánuje na novém parkovišti uvnitř areálu.  

Základní údaje pro stanovení dopravních nároků jsou následující: 

 celkový počet parkovacích stání: 50 

 očekávaný obrat vozidel:  cca 3 vozidla na 1 parkovací místo a den 

 počet zásobovacích vozidel:  9 těžkých nákladních vozidel nad 3,5 t/den  

To představuje maximálně 150 příjezdů a 150 odjezdů osobních automobilů denně. 

Nárůst zásobovací doprava potom představuje cca 9 příjezdů a stejný počet odjezdů nákladních 
automobilů denně. 
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III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

1. Ovzduší 

B.III.1.1. Období výstavby 

Během výstavby areálu fy ZANINI nebudou v prostoru staveniště provozovány žádné bodové zdroje 
znečištění ovzduší.  

V současné době jsou v prostoru hodnoceného záměru ukončeny všechny terénních práce, které by  
působily jako plošný zdroj znečišťování ovzduší.  

Jako liniový zdroj bude během výstavby působit automobilová doprava technologického vybavení a dalších 
materiálů při předpokládané maximální denní intenzitě dopravy 10 přijíždějících a stejný počet 
odjíždějících vozidel lze očekávat následující produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/km.den 

SO2 

kg/km.den 
NOx 

kg/km.den 
CO 

kg/km.den 
org. látky 
kg/km.den 

0,011 0,001 0,322 0,092 0,033 

B.III.1.2. Období provozu 

Vytápění objektů zemním plynem 

Vytápění objektů bude zajištěno vlastním zdrojem tepla využívajícím jako palivo zemní plyn z veřejné sítě.  

Objekt haly včetně kancelářských prostor bude vytápěn kotelnou s jedním kotlem BUDERUS GB 112-43 o 
výkonu 39,3 kW a 2 ks přímotopných bojlerů QUANTUM Q7-300-VENT-C o výkonu 29 kW (každý), 
s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 10,4 m3.h-1. Této spotřebě odpovídá následující 
produkce škodlivin: 

tuhé látky 
kg/h 

SO2 
kg/h 

NOx 
kg/h 

CO 
kg/h 

org. látky 
kg/h 

0,0002 0,0001 0,020 0,003 0,001 

Dále budou v objektu instalovány vzduchotechnické jednotky ROBUR vybavené vlastními zdroji tepla 
využívajícími jako palivo zemní plyn, s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 76,7 m3.h-1. 
Této spotřebě odpovídá následující produkce škodlivin: 

tuhé látky 
kg/h 

SO2 

kg/h 
NOx 

kg/h 
CO 
kg/h 

org. látky 
kg/h 

0,0015 0,0007 0,147 0,024 0,010 

Lakovna 

Lakovna bude vybavena dvěma automatickými stříkacími boxy, prostory pro sušení a sušící tunelem 
osazenými odsáváním. Odpadní vzdušina bude zavedena do zařízení pro redukci těkavých organických 
látek. 

Celkový obsah těkavých organických látek v použitých nátěrových hmotách je vyčíslen v následující 
tabulce: 

Základový nátěr Zanidur3100 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C (kg) 

Xylene 49,6 24571,3 Lak 49539 0,24 

Butanol 8,9 4409,0 

81,01% 30540,1 
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Butyl Acetate 17,6 8718,9 

Xylene 50 11146,5 

Butanol 10 2229,3 Rozpouštědlo 22293 0 

Butyl Acetate 40 8917,2 

76,63% 17082,78 

Butyl acetate 16 396,3 
Tvrdidlo 2477 68 

Xylene 16 396,3 
76,05% 602,79 

     60784,8  48225,68 

 

Nátěr Zanidur 2934 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C 

(kg) 

Butyl acetate 36,71 3817,8 

Naphta 5,15 535,6 

Xylene 24,77 2576,1 

Propilen carbonate 2,18 226,7 

Lak 10400 28 

Butylglicol acetate 3,16 328,6 

73,48% 5502,18 

Naphta 8,25 128,7 

Propilen Carbonate 7,25 113,1 

Butylglicol acetate 10,5 163,8 

Xylene 37 577,2 

Rozpouštědlo 1560 0 

Butyl acetate 37 577,2 

73,69% 1149,56 

Butyl acetate 16 118,9 
Tvrdidlo 743 68 

Xylene 16 118,9 
76% 180,71 

     9282,6  6832,46 

Krycí lak Zanidur 6201 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C (kg) 

Butyl acetate 40,95 24594,6 

Xylene 0,23 138,1 

Isobutanol 0,057 34,2 

Methoxy propyl acetate 4,5 2702,7 

Čirý/Clear 60060 45 

Methyl ethyl ketone 9,26 5561,6 

62,88% 20771,15 

Butyl acetate 50 8108,0 

Xylene 30 4864,8 

Ethyl Lactate 10 1621,6 
Rozpouštědlo 16216 0 

Butyl Lactate 10 1621,6 

69,06% 11198,91 

Butyl acetate 16 2882,9 
Tvrdidlo 18018 68 

Xylene 16 2882,9 
76,05% 4384,86 

     55013,0  36354,92 

Celkově bude obsah organických rozpouštědel činit 125 080,4 kg za rok (tedy 91 413,1 kg TOC za rok).  
Z hlediska kategorizace zdroje bude dle vyhlášky MŽP č. 355/2002 Sb. výše uvedená lakovna velkým 
zdrojem znečišťování ovzduší. 

Zařízení pro snižování emisí VOC 

Odsávaná vzdušina obsahující těkavé organické látky bude před vypouštěním do atmosféry procházet 
přes zařízení pro snižování emisí. Toto zařízení bude vybaveno absorbčním zeolitovým kolem a 
dopalovací jednotkou pro regeneraci zeolitového kola. 
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Proces snižování obsahu těkavých organických látek spočívá v jejich záchytu na absorbční materiál 
(zeolity). Absorbční člen má tvar kola, které se průběžně otáčí a čištěná vzdušina prochází jeho výsečí. 
Regenerace absorbčního kola probíhá tak, že je přes jinou část (výseč) kola profukován opačným směrem 
vzduch ohřátý na teplotu 230 °C, který uvolní zachycené organické látky. Vzdušina z regenerace kola je 
následně zavedena do termoreaktoru, kde dojde k termické destrukci organických látek. 

Z celkového proudu vzduchu (49 000 m3.h-1) odváděného ze stříkacích boxů a z prostoru sušení projde 
90% objemu (tedy cca 44 100 m3.h-1) přes zeolitové kolo ve kterém dojde k zachycení těkavých 
organických látek (VOC), zbylých 10% odpadní vzdušiny (tedy cca 4900 m3.h-1) je použito na čištění 
zeolitového kola od zachycených VOC a následně zavedeno do dopalovací jednotky (termoreaktoru). 
Schematicky je zařízení znázorněno na následujícím obrázku: 

 
Koncentrace organických látek na výstupu ze zařízení bude dle podkladů výrobce do 20 mg.m-3 TOC.  

Při celkovém objemu vypouštěné vzdušiny 49.000 m3 za hodinu bude tedy maximální emise TOC činit 
0,98 kg za hodinu. 
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Jednotka pro ohřev vzduchu pro regeneraci kola (pro degradaci VOC – spalování) bude využívat jako 
palivo zemní plyn. Při celkové předpokládané maximální spotřebě plynu 10,5 m3.h-1. Předpokládáme 
následující produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/h 

SO2 
kg/h 

NOx 
kg/h 

CO 
kg/h 

org. látky 
kg/h 

0,0002 0,0001 0,020 0,003 0,001 

Sušící tunel 

Dále bude v lakovně instalován sušící tunel vybavený vlastním zdrojem tepla pro ohřev vstupního vzduchu 
využívajícím jako palivo zemní plyn, s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 341,5 m3.h-1. 
Této spotřebě odpovídá následující produkce škodlivin: 

tuhé látky 
kg/h 

SO2 
kg/h 

NOx 
kg/h 

CO 
kg/h 

org. látky 
kg/h 

0,007 0,003 0,675 0,112 0,045 

Dále v tomto prostoru bude probíhat uvolňování malého zbytku organických rozpouštědel při dozrávání 
vrchního laku.  Koncentrace organických látek na výstupu ze zařízení bude dle podkladů výrobce do 
15 mg.m-3 TOC.  

Při celkovém objemu vypouštěné vzdušiny 26.000 m3 za hodinu bude tedy maximální emise TOC činit 
0,39 kg za hodinu. 

Automobilová doprava vyvolaná záměrem 

Jako liniový zdroj bude působit osobní automobilová doprava zaměstnanců a návštěvníků areálu, dále 
bude jako zdroj emisí škodlivin působit nákladní automobilová doprava vstupních surovin a hotových 
výrobků. Při předpokládané intenzitě dopravy osobní dopravy (300 příjezdů a odjezdů) a nákladní dopravy 
(9 příjezdů a odjezdů) lze očekávat následující denní produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/km.den 

SO2 
kg/km.den 

NOx 
kg/km.den 

CO 
kg/km.den 

org. látky 
kg/km.den 

0,006 0,002 0,233 0,170 0,041 

Provoz parkoviště 

Jako plošný zdroj bude za provozu působit parkoviště pro 50 vozidel. Při uvažované obměně parkujících 
vozidel 150 denně předpokládáme následující celkovou roční produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/rok 

SO2 
kg/rok 

NOx 
kg/rok 

CO 
kg/rok 

org. látky 
kg/rok 

0,006 0,0805 1,591 4,599 0,859 

2. Odpadní voda 

Areál je odkanalizován oddílným kanalizačním systémem – vnitroareálovou dešťovou kanalizací a 
vnitroareálovou splaškovou kanalizací. Dešťová kanalizace bude napojena do stoky městské dešťové 
kanalizace DN1000. Splašková kanalizace bude napojena do stoky městské splaškové kanalizace DN250. 

Splaškové vody 

V areálu budou na splaškovou kanalizaci napojeny odpadní vody ze sociálních zařízení a odpadní vody 
z technologie výroby. Produkované splaškové vody jsou standardního charakteru komunálních vod. 
Produkované technologické odpadní vody budou v rámci procesních úprav vyčištěny na parametry 
splaškové kanalizace dle kanalizačního řádu a dále napojeny na splaškovou kanalizaci. Odpadní vody 
budou svedeny uvnitř areálu gravitační splaškovou kanalizací a napojeny do přípojkové šachty a přípojkou 
napojeny na městskou stoku splaškové kanalizace. Přípojková šachta bude situována za hranicí pozemku. 
Vypouštěné odpadní vody do městské kanalizace musí splňovat limity a podmínky kanalizačního řádu.  

Celkové množství splaškových odpadních vod bude přibližně odpovídat množství spotřebované vody pitné 
pro potřeby zaměstnanců a běžný úklid a spotřebě pitné vody pro technologii (mytí, čištění a údržba), tzn. 
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ročnímu množství cca 3 360 m3 splaškových vod standardního charakteru ze sociálních zařízení a 21,54 
m3 vyčištěných technologických odpadních vod. 

Srážkové vody 

V areálu budou produkovány tyto odpadní dešťové vody: 

- ze střechy haly, 
- z komunikací bez možností kontaminace ropných látek, 
- z komunikací a manipulačních ploch s možnosti kontaminace ropných látek. 

Tab. množství odváděných vod z ploch oznamovaného záměru 

Druh plochy Plocha (m2) Odtokový součinitel Odtokové mn. dešťových vod (l/s) 
zastavěné plochy (střechy) 4 136  0,9 60,30 
zpevněné plochy a komunikace nekontaminované  4 095 0,7 46,44 
zpevněné plochy a komunikace kontaminované  80 0,7 0,91 
Odtokové množství dešťových vod při přívalovém dešti bude celkem cca 107,65 l/s 
Návrhová intenzita deště - dešťoměrná stanice Podbořany i=0,5  = 162 l/s.ha 

Střecha haly bude odvodněna podtlakovým systémem Geberit. Jednotlivé domovní přípojky budou 
napojeny do osazených revizních šachet na venkovním rozvodu DK. Venkovní rozvody budou napojeny do 
stoky městské dešťové kanalizace. 

Komunikace a manipulační plochy s možnosti kontaminace ropnými látkami budou odvodněny 
odvodňovacími žlaby resp. uličními vpustmi. Tyto odpadní vody budou svedeny rozvody do odlučovače 
ropných látek a po vyčištění budou napojeny na venkovní rozvod dešťové kanalizace. Vyčištění odpadní 
vody bude provedeno na koncentrace NEL na odtoku <0,2 mg/l. 

Komunikace a manipulační plochy bez možnosti kontaminace ropnými látkami budou odvodněny 
odvodňovacími žlaby resp. uličními vpustmi. Tyto odpadní vody budou svedeny rozvody přímo na 
venkovní rozvod dešťové kanalizace. 

3. Odpady 

Odpady z výstavby 

Při výstavbě budou vznikat odpady typické pro stavební činnost a montážní práce. Produkce odpadů při 
stavbě závisí na zvoleném technologickém postupu výstavby, použitých stavebních materiálech a chování 
stavebních firem. Odpady vznikající při výstavbě budou shromažďovány a předávány k likvidaci odborným 
firmám majícím příslušná oprávnění. Zabezpečení likvidace odpadů bude záležitostí firem provádějící 
stavební práce (ať interním způsobem, nebo externí dodávkou). Předpokládáme možný vznik 
následujících odpadů (dle přílohy č.1 vyhlášky MŽP 381/01 Sb.). 

Tab.: Zatřídění odpadů z výstavby 

Kód druhu odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu 
15 01 01 Papírový nebo lepenkový obal O 
15 01 02 Odpad PVC O 
15 02 01 Sorbent a ochranná tkanina N 
15 02 01 Upotřebená čistící tkanina N 
17 01 01 Beton O 
17 02 01 Dřevo O 
17 03 02 Asfalt bez dehtu O 
17 04 07 Směs kovů O 
17 04 08 Kabely O 
17 05 01 Zemina a nebo kameny O 

Odpady z provozu 

Odpady budou shromažďovány, zatříděny, uloženy a likvidovány odpovídajícím způsobem ve smyslu 
zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech v posledním znění. Předpokládáme možný vznik následujících 
odpadů (dle přílohy č.1 vyhlášky MŽP č. 381/01 Sb.) 
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Tab.: Zatřídění odpadů z provozu 

Kód druhu 
odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu 
07 02 13 Plastový odpad O 
08 01 13 Kal z vodního pracího okruhu lakování    N 
08 01 19 Vodní suspenze obsahující barvy nebo laky s obsahem 

organických rozpouštědel nebo jiných nebezpečných látek 
N 

08 03 18 Tonery O 
13 01 11 Syntetické hydraulické oleje N 
15 01 03 Dřevěný obal O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 01 10 Kovové vázací pásky O 
20 01 01 Kartony O 
20 01 21 Zářivky a nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N 
20 01 33 Baterie N 
20 01 39 Plasty O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 

4. Ostatní 

Hluk 

Období výstavby 

Okolí stavby bude v průběhu provádění stavebních prací zatíženo hlukem především obsluhující nákladní 
automobilové dopravy. Jejich rozložení ani časový harmonogram nasazení však není znám a těžko lze 
přesně kvantifikovat. Obecně platí,  že výraznější hlukové zatížení bude na počátku výstavby. Ekvivalentní 
hladiny akustického tlaku korigované charakteristikou A budou u těžkých nákladních vozidel dosahovat 
hodnot až do 80 dB ve vzdálenosti 5 m. Celkové hladiny hluku však závisí i na kvalitě a údržbě strojového 
parku a v mnoha případech lze hlukové působení významně omezit organizací výstavby, logickým 
umístěním hlučných prvků a strojů a využíváním mobilních protihlukových zástěn k clonění hlučných 
mechanismů (pokud to výstavba a její postup umožní).  

Hygienický limit pro provádění stavebních prací je v tomto případě 65 dB. Vzhledem k poloze nejbližší 
obytné zástavby (více než 500 m) nelze v žádném případě očekávat překročení tohoto limitu.  

Období provozu 

Zdrojem hluku v souvislosti s provozem areálu je provoz technologií a související automobilová doprava.  

Technologická zařízení a zařízení vzduchotechniky, která budou realizována, nebudou zdroji významného 
hluku. Všechna zařízení budou umístěna v interiéru budov, ale jejich akustické parametry nejsou v době 
zpracování této dokumentace přesně známy. Budou však splňovat předpisy v oblasti pracovní hygieny, 
což zaručuje, že hygienické limity pro hluk z technologie nebudou u obytné zástavby ve vzdálenosti 500 a 
více m, v denní ani noční době, překročeny.  

Hlukové emise lze očekávat rovněž v souvislosti s automobilovou dopravou zaměstnanců. Ta bude však 
probíhat pouze při výměně jednotlivých směn. nárazově tak bude docházet k nárůstu intenzity 
automobilového provozu na silnici II/224 a tedy i k odpovídající změně hlukové situace. V celodenním 
úhrnu se jedná o cca 17 % současného stavu (intenzity dopravy – viz kapitola C.II.6. Popis stávající 
hlukové situace).  

Vibrace 

Lokálně omezené vibrace mohou vznikat během výstavby v důsledku činnosti stavebních mechanismů a 
dopravy nákladními vozidly. Tyto vibrace se běžně projevují pouze do vzdálenosti několika metrů a to 
zcela výjimečně, většinou jsou utlumeny v podloží na přijatelnou míru již v těsné blízkosti jejich vzniku). Ani 
v období výstavby ani v období provozu nebude docházet ke vzniku vibrací, které by mohly jakkoli 
negativně ovlivňovat okolí. 
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Záření a další fyzikální faktory 

Provoz areálu není ani v období výstavby zdrojem radioaktivního nebo elektromagnetického záření 
případně dalších fyzikálních faktorů, které by mohly ovlivňovat obyvatelstvo nebo životní prostředí. 

5. Doplňující údaje 

Nejsou uváděny 
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ČÁST C 
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Hodnocené území není součástí žádného národního parku a ani neleží v chráněné krajinné oblasti. V 
rozsahu posuzovaného území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace a přírodní rezervace, 
ani národní přírodní památky a přírodní památky. 

Zájmové území není součástí systému ekologické stability. 

Zájmové není součástí vyhlášených území NATURA 2000 (ptačí oblast ani stanoviště). Nejbližší ptačí 
oblastí je lokalita CZ0411002 Doupovské hory a nejbližší evropsky významnou lokalitou je lokalita 
CZ0424125 Doupovské hory. 

Výstavba závodu fy. ZANINI je situována na ploše, která tvoří součást průmyslové zóny. Tato plocha je 
podle územního plánu určena k umístění služeb a výrobních činností.  

Posuzovaná lokalita není situována v oblasti přímého střetu s kulturními nebo archeologickými památkami, 
záměr nemůže tedy znamenat zátěž z tohoto hlediska. 

Areál závodu fy. ZANINI je navržen severozápadně od města Kadaně, v jeho průmyslové zóně. Nejbližší 
okraje chatových a zahrádkářských kolonií jsou vzdáleny cca 400 m, nejbližší obytné domy ve vzdálenosti 
700 m. 

Dle přílohy Sdělení č. 20 uveřejněné ve věstníku MŽP z prosince 2004 patří katastrální území Kadaně 
mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Důvodem pro zařazení je překročení imisního limitu pro PM10. 
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II. CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Obyvatelstvo 

Záměr je umístěn do prostoru průmyslové zóny Královský vrch severozápadně od města Kadaně. Nejbližší 
okraje chatových a zahrádkářských kolonií jsou vzdáleny cca 400 m, nejbližší obytné domy ve vzdálenosti 
700 m. 

Dle údajů presentovaných na oficiálních webových stránkách města Kadaň ve městě žije 17 584 obyvatel. 
Cílené analýzy zdravotního stavu obyvatel nejsou známy, charakteristiky nemocnosti a úmrtnosti se však 
pravděpodobně nevymykají stavu ve srovnatelných sídlech či obcích. 

2. Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Dle přílohy Sdělení č. 20 uveřejněné ve věstníku MŽP z prosince 2004 patří katastrální území Kadaně 
mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Důvodem zařazení je skutečnost, že na 25 % území dochází 
k překročení imisního limitu pro maximální denní (24 hodinovou) zátěž prachem (PM10) a na 43,8 % území 
dochází k překročení imisního limitu pro průměrnou roční zátěž prachem (PM10). 

V zájmovém území ani v jeho blízkém okolí se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto pro 
popis stávající úrovně imisní zátěže byly využity údaje z měření na stanici imisního monitoringu číslo 1332 
Nová Víska u Domašína a č. 1002 Tušimice. Uváděné údaje representují výsledky měření za rok 2004. 

Oxid dusičitý (NO2) 

 1332  
Nová Víska 

1002  
Tušimice 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 11,0 15,1 
hodnota ročního imisního limitu LVr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 50,1 75,2 
datum naměření maxima v daném roce 9.12. 25.1. 
hodnota 24hodinového imisního limitu LV24h (µg.m-3) - - 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) 101,0 105,6 
datum naměření maxima v daném roce 26.1. 26.1. 
hodnota hodinového imisního limitu LV1h (µg.m-3) 200 200 

Citované stanice naměřily roční průměrné hodnota oxidu dusičitého pod úrovní poloviny hodnoty imisního 
limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=40 µg.m-3). Naměřená hodinová maxima dosahovala hodnot 
101 µg.m-3 až 106 µg.m-3, tedy opět hodnot podlimitních, přibližně na úrovni poloviny imisního limitu 
(LV1h=200 µg.m-3). 

Prašný aerosol (PM10) 

 1332  
Nová Víska 

1002  
Tušimice 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) - 32,5 
hodnota ročního imisního limitu LVr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) - 243,5 
datum naměření maxima v daném roce -- 25.1. 
hodnota 24hodinového imisního limitu LV24h (µg.m-3) 50 50 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) - 343,0 
datum naměření maxima v daném roce - 26.1. 
hodnota hodinového imisního limitu LV1h (µg.m-3) - - 
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Celkový roční průměr naměřených hodnot na stanici Tušimice dosahoval cca 33 µg.m-3, tedy hodnot pod 
hodnotou imisního limitu pro průměrné roční koncentrace PM10 (LVr=40 µg.m-3). Naměřená denní maxima 
dosahovala hodnot cca 244 µg.m-3, tedy také hodnot nadlimitních (LV24h=50 µg.m-3). 

Oxid siřičitý (SO2) 

 1332  
Nová Víska 

1002  
Tušimice 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 13,6 7,6 
hodnota ročního imisního limitu LVr (µg.m-3) 50 50 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 94,8 48,8 
datum naměření maxima v daném roce 13.12. 14.12. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  LV24h (µg.m-3) 125 125 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) 376,0 137,7 
datum naměření maxima v daném roce 13.3. 15.12. 
hodnota hodinového imisního limitu LV1h (µg.m-3) 350 350 

Na uvedených stanicích dosahovaly roční průměry hodnot 13,6 µg.m-3, respektive 7,6 µg.m-3, tedy hodnot 
pod hodnotou imisního limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=50 µg.m-3). Naměřená denní maxima 
dosahovala hodnot 49 µg.m-3 až 95 µg.m-3, tedy opět hodnot podlimitních (LV24h=125 µg.m-3). Maximální 
hodinové koncentrace dosáhly limitní hodnoty pouze na stanici Nová Víska avšak pouze v jednom případě. 

Imisní zátěž v okolí hodnocené stavby bude přibližně na stejné nebo nižší úrovni jako imisní zátěž v okolí 
výše uvedených stanic imisního monitoringu. Lokálně může v budoucnu vzrůst imisní zátěž oxidu 
dusičitého, především v důsledku vyššího dopravního provozu vázaného na průmyslovou zónu. 

Klima 

Z klimatického hlediska leží zájmové území v mírně teplé klimatické oblasti MT 11, charakterizované 
následně: 

MT 11 - mírně teplé oblasti s dlouhým suchým a teplým létem, krátkým přechodným obdobím s mírně 
teplým jarem a mírně teplým podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým 
trváním sněhové pokrývky. 

Další údaje shrnujeme v následující tabulce: 
Údaj MT 11 
Počet letních dnů 40 až 50 
Počet dnů s teplotou nad 10 °C 140 až 160 
Počet mrazových dnů 110 až 130 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 17 až 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 až 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 8 
Průměrný počet dnů se srážkami nad 1 mm 90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 až 60 
Počet dnů zamračených 120 až 150 
Počet dnů jasných 40 až 50 

 

3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 

Hluk 

Nová výroba se nachází v prostoru průmyslového areálu na severním okraji města Kadaň v oblasti 
"Královský vrch“. V tomto území v současnosti vzniká více průmyslových podniků, lze však říct, že lokalita 
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je spíše klidová. Stávající intenzita dopravy na silnici II/224 je (podle sčítání Ředitelství silnic a dálnic ČR z 
roku 2000) 889 vozidel za den. Provoz však narůstá v souvislosti s budováním areálu průmyslové zóny 
„Královský vrch“. Navrhovaný záměr není jediný v této oblasti a příspěvek ostatních podniků je velmi 
významný. Sčítání dopravy po realizaci prvních etap průmyslové zóny nebylo prováděno. Vycházíme tedy 
s dostupných údajů. (viz Obr.). k dopravní intenzitě nebude na pozadí ostatní dopravy do průmyslové zóny 
významný. 

Obr.: Sčítání Ředitelství silnic a dálnic ČR z roku 2000 

 
Nejbližší hlukově chráněná zástavba (rodinné domky) se nachází na severním okraji města ve vzdálenosti 
cca 700 m. Touto zástavbou rovněž prochází silnice II/224. 

S ohledem na požadavky NV č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, 
lze stanovit nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru následovně: 

V dotčeném území (bezprostředním i vzdálenějším okolí) posuzovaného záměru se nenachází stavby pro 
bydlení.  

Pro hluk ve výrobních zónách bez bydlení platí nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny akustického tlaku: 
LAeq,T = 70 dB/60 dB (den/noc). 

Pro úplnost uvádíme nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny akustického tlaku pro obytnou zástavbu an 
severním okraji obec.  

 hluk z provozoven a jiných stacionárních zdrojů:  LAeq,T = 50 dB/40 dB (den/noc) 

 hluk z dopravy      LAeq,T = 55 dB/45 dB (den/noc) 

 hluk z dopravy v okolí hlavních komunikací 
 kde je hluk z dopravy převažující   LAeq,T = 60 dB/50 dB (den/noc) 

Pro období výstavby se povoluje použití další korekce +10 dB(A), avšak pouze v denní době od 7.00 hodin 
do 21.00 hodin. 

Vibrace 

V území se nevyskytují významné zdroje vibrací. Potenciální dopravní vibrace jsou utlumeny na míru 
splňující stavební a hygienické limity již v bezprostředním okolí komunikací. 

Záření 

V území nejsou provozovány zdroje radioaktivních výpustí do životního prostředí. 

Úroveň elektromagnetického záření nebyla zjišťována, lze předpokládat, že se nevymyká běžnému stavu, 
bez konfliktů s hygienickými limity. 
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4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Pozemek pro výstavbu závodu firmy Zanini  přísluší z hlediska vodopisného členění do hlavního povodí 
řeky Labe (1-00-00) a jeho dílčího povodí 1-13-02 Teplá a Ohře od Teplé po Libocký potok. Při 
detailnějším členění je, podle základní vodohospodářské mapy 1:50 000, list 01-44 Vejprty, posuzovaná 
lokalita umístěna v drobném povodí 1-13-02-113 Prunéřovský potok od pramene po ústí s plochou povodí 
54,408 km2.  

Prunéřovský potok pramení na jihovýchodních svazích Komářího vrchu ve výšce 893 m n.m. ústí zleva do 
Ohře u Kadaně v nadmořské výšce 280 m. Plocha povodí je 54,408 km2, délka toku je 24,3 km, průměrný 
průtok u ústí 0,52 m3.s-1. Správcem tohoto vodního toku je Povodí Ohře, státní podnik. 

Prunéřovský potok je v celé své délce, ve smyslu vyhlášky ministerstva zemědělství č.333/2003 Sb. kterou 
se mění vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob 
provádění činností souvisejících se správou vodních toků, významným vodním tokem. 

Plocha pro výstavbu je umístěna na levém břehu Prunéřovského potoka ve vzdálenosti cca 400 m.  

Na pozemku se nenachází žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Areál se rovněž nenachází na 
území ochranného pásma vodního zdroje ani v manipulačním prostoru vodního toku a neleží také ve 
vyhlášeném záplavovém území vodních toků nebo v území určeném k rozlivu povodí. 

Podzemní voda 

Pro účely klasifikace základových poměrů staveniště byl na lokalitě proveden inženýrsko-geologický a 
hydrogeologický průzkum (Horčička, 2005). 

Podzemní voda byla průzkumem zastižena všemi vrty v různých výškových úrovních (byla měřena jako 
naražená). Při ustálení hladiny se předpokládá její výskyt v hloubce cca 3 m pod stávajícím terénem. 
Hydrogeologickým kolektorem jsou zvodněné polohy hlinitých písků, štěrků a hlín s podílem štěrků 
vyskytující na části plochy v hloubce okolo 3 a více metrů. Výskyt nespojitého zvodnění nelze vyloučit v 
navážkách. 

Odebrané vzorky podzemní vody vykazují vysokou agresivitu na ocel. 

5. Půda 

Dle katastru nemovitostí (k.ú. Kadaň) je významná část území záměru součástí zemědělského půdního 
fondu (ZPF), druh pozemku orná půda.  

Pozemky ZPF jsou řazeny dle druhu a typu půdy, klimatu, sklonu a expozice do BPEJ (bonitačně půdně 
ekologická jednotka). Půda v dotčeném území je zařazena jako: 

BPEJ č. 2.20.01 - Pelozemě modální, vyluhované a melanické, regozemě pelické, kambizemě pelické i 
pararendziny pelické, vždy na velmi těžkých substrátech, jílech, slínech, flyši, tercierních sedimentech a 
podobně, půdy s malou vodopropustností, převážně bez skeletu, ale i středně skeletovité, často i slabě 
oglejené (III. třída ochrany zemědělské půdy).  

Do III. třídy ochrany jsou sloučeny zemědělské půdy v jednotlivých klimatických regionech s  průměrnou 
produkční schopností a střední ochranou, které je možno v územním plánování využít pro eventuální 
výstavbu. 

Pelozemě jsou půdy, které se vyvinuly na těžkých, nezpevněných silikátových substrátech (jílovitých a 
hlinitojílovitých), vyznačují se vysokou bobtnavostí při přesycení vodou a smršťováním a tvorbou trhlin při 
periodickém vyschnutí půdy. Zastoupení jílovitých minerálů je velmi proměnlivé (hlavně illit, kaolinit, 
nepřevažuje montmorillonit). Vyskytují se v oblasti luvizemí a kambizemí. Jsou dobře zásobené živinami, 
nasycenost sorpčního komplexu je vysoká, fyzikální vlastnosti pelozemí jsou velmi nepříznivé. 

Území záměru má převážně rovinatý povrch s mírným výškovým převýšením od jihovýchodního rohu na 
kótě 348,50 m n.m. na severozápadní roh o hodnotě 355,50 m n.m. Na pozemku nejsou žádné nadzemní 
ani podzemní rozvody inženýrských sítí, ani souvisejících zařízení bránící nové výstavbě. 
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V současné fázi projektového řízení nelze určit hodnoty bilance zemních prací. Bude provedena skrývka 
ornice za účelem jejího následného využití. Vzhledem k rovinatému terénu bude bilance zemních prací 
pravděpodobně rovnovážná. K finálním úpravám terénu a ozelenění území budou využity stávající místně 
původní zeminy, pokud budou odpovídat stanoveným podmínkám (míra znečištění, inženýrskogeologické 
vlastnosti).  

Žádná z dotčených parcel není součástí pozemků určených k plnění funkcí lesa. 

6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické a geologické poměry 

Geomorfologicky je J.Demka a kol. (1987) popisované území řazeno do Krušnohorské soustavy, oblasti 
Podkrušnohorské soustavy, celku Mostecká pánev a podcelku Žatecká pánev. Vlastní zájmové území 
spadá do okrsku Čeradické plošiny, sousedící na západě s Rohozeckou vrchovinou, náležející k podcelku 
Doupovské hory. 

Oblast okolí Kadaně patří z hlediska regionální geologie řazeno k neovulkanitům Doupovských hor 
terciérního platformního pokryvu Českého masívu (Misař 1983). 

Předterciérní povrch je zastoupen metamorfovanými horninami a hlubinnými vyvřelinami 
svrchnoproterozoického až spodnopaleozoického stáří, řazenými ke krušnohorskému krystaliniku 
krušnohorsko-durynské oblasti. Na povrch vystupuje krystalinikum jen v několika izolovaných erozních 
oknech, některé se nacházejí kolem Nechranické přehrady a Kadaně. Svrchnokřídové sedimenty se 
vyskytují mezi Kadaní a Tušimicemi a jsou zachovány ve formě denudačních zbytků s mocnostmi 
nepřesahujícími 10 m. V terciéru je vývoj oblasti rozčleněn na dva odlišné regionální celky. Je to sopečné 
pohoří Českého středohoří a Doupovských hor a sedimenty severočeské hnědouhelné pánve. Kvartérní 
pokryv je reprezentován fluviálními a deluviálními sedimenty, vysokým procentem jsou zastoupeny 
antropogenní navážky 

Na pozemku byl realizován inženýrskogeologický a hydrogeologický průzkum. Průzkumné práce byly 
provedeny v roce 2005 v rámci projektové přípravy výstavby1. Celkem bylo provedeno 5 staticko-
penetračních sond a 3 inženýrsko-geologické vrty. Každý z vrtů zastihl odlišné geotechnické poměry na 
lokalitě. 

Průzkum doporučil založení nosných prvků na vrtaných širokoprofilových pilotách v různých hloubkách, od 
8 do 15 m, podle charakteru a nosnosti podloží. Obvodové zdi  budou založeny na základových pasech, 
s hloubkou založení minimálně 1,6 m pod upraveným terénem. Podlahy v hale budou tvořeny 
segmentovou železobetonovou deskou, pod níž bude vybudován štěrkový hutněný zásyp o mocnosti 0,5 
až 0,6 m. 

Horniny vytěžené při zemních pracích nejsou použitelné do násypů a podsypů, bude tedy nutno zajistit 
jejich uložení mimo lokalitu. 

Surovinové a jiné přírodní zdroje 

V zájmovém území nebyla dle informací ČGS - Geofond evidována žádná výhradní ložiska nerostných 
surovin, včetně starých důlních děl. 

V okolí záměru nejsou evidovány sesuvy a sesuvná území. 

7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) leží zájmové území v přechodné, tedy  
nereprezentativní zóně Doupovského bioregionu, provincie hercynské. Bioregion leží v severní části 

                                                   
1 RNDr. Lumír Horčička, Geologické služby s.r.o., Chomutov 
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západních Čech, prakticky se shoduje s geomorfologickým celkem Doupovské hory. Nereprezentativní 
části jsou ploché okraje s poryvy spraší, přechodnými zónami jsou kontakty k pánvím, Krušným horám a 
údolí Ohře, kde jsou obnaženy podložní kyselé horniny. V charakteru bioty se projevuje srážkový stín 
Krušných hor. 

Doupovské hory jsou po Vogelsberku a Českém středohoří nejrozsáhlejším hercynským neovulkanickým 
pohořím. Relief je podmíněn stratovulkanickou stavbou. Střed oblasti tvoří kotlinová kaldera, otevřená 
dnes údolím potoka Liboce k východu. Západní a severní stranu lemuje hluboký údolní zářez řeky Ohře, 
který zčásti odkryl i podloží, tvořené krušnohorským krystalinikem. Relief má charakter ploché hornatiny s 
výškovou členitostí 300-450m, v údolí Ohře až členité hornatiny s členitostí do 520m. 

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík,1988) se zkoumaná oblast nachází 
ve fytogeografické oblasti termofytikum, obvod České termofytikum, fytogeografickém okrese 1 Doupovská 
pahorkatina. 

Zájmové území tvoří areál průmyslové zóny. Tato plocha byla v minulosti zemědělsky využívaná, po 
schválení záměru zřízení průmyslové zóny zde byly odstraněny veškeré dřevinné porosty. Zeleň je 
zastoupena pouze ruderálními porosty na dosud nezastavených plochách. V blízkosti hranic průmyslové 
zóny se nachází vzrostlý lesní porost, který nebude realizací záměru dotčen. 

Z hlediska fauny lze předpokládat výskyt zástupců bezobratlých, drobných hlodavců a ptáků 
charakteristických pro příměstská stanoviště. 

8. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny, daných základními 
ekologickými a přírodními podmínkami krajiny. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do 
určitého souboru typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako 
charakteristické, identifikující určitý prostor. 

Širší okolí zájmové území tvoří zvlněný reliéf Doupovských hor. Vlastní okolí zájmové plochy lze 
charakterizovat jako kulturní, zemědělsky obhospodařovanou krajinu, s poměrně pravidelně roztroušenými 
malými či středně velkými sídly. Nejbližší okolí tvoří průmyslová zóna. 

9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 

Na daném pozemku se nenachází žádné stavební objekty a sítě, které by byly předmětem demolice. V 
současné době je dokončena hala do níž bude hodnocený záměr umisťován. 

Architektonické a historické památky 

Na základě informací pracovníků Městského úřadu Kadaň, odboru regionálního rozvoje, územního 
plánování a památkové péče nám bylo sděleno, že v místě projektované stavby a v jejím bezprostředním 
okolí se nemovité kulturní památky, podléhající zákonu č. 20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o 
státní památkové péči a evidované v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky, 
nenacházejí. Na pozemku se rovněž nenachází ani drobná soliterní architektura (např. Boží muka, kříž, 
kaplička, zvonička, socha, pomník, milník apod.). 

Archeologická naleziště 

Dle vyjádření Ústavu archeologické památkové péče severozápadních Čech v Mostu se stavba podle 
dosavadních poznatků nenachází na území s archeologickými nálezy. Možnost archeologického nálezu v 
průběhu zemních prací při výstavbě proponovaného záměru není vyloučena a proto je nutno respektovat  
zákon č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném znění ve smyslu oznámení archeologického 
nálezu učiněného mimo archeologický výzkum (tzv. náhodný nález). 
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10. Dopravní a jiná infrastruktura 

Základní komunikační síť zájmového území je tvořena silnice II/224 -Kadaň - Klášterec nad Ohří. Na tuto 
komunikaci je napojena průmyslová zóna Královský vrch vlastním systémem komunikací. V souvislosti s 
výstavbou areálu je plánována rovněž vnitřní obslužná komunikace pro příjezd zaměstnanců i zásobování 
a parkoviště. 

11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro dotčené území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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III. CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ 

Areál závodu je součástí průmyslové zóny "Královský vrch", v jeho okolí se nacházejí jiné průmyslové 
závody nebo je jejich realizace připravována. V blízkosti se nenachází obytná zástavba. 

Dotčené území patří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Důvodem pro zařazení je překročení 
imisního limitu pro PM10. 

Dotčené území není územím se zvláštním režimem ochrany životního prostředí. 
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ČÁST D 
KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU 

NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO 
A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

1. Vlivy na obyvatelstvo 

Škodlivými vlivy pro obyvatelstvo v okolí závodu by teoreticky mohlo být: 

a) znečišťování ovzduší, 

b) hluk, 

c) kontaminace vody a půdy, 

d) elektromagnetické záření. 

Hluk z vlastního provozu závodu bude mít relativně nízké hladiny a vzhledem k velké vzdálenosti neovlivní 
obytné území. Ani přenos vibrací nepřichází v úvahu. 

Odpadní látky a odpadní vody budou odstraňovány v souladu s platnou legislativou a okolí závodu se 
nikterak nedotknou. 

Odpady budou shromažďovány vytříděné podle jednotlivých druhů. Budou zabezpečeny proti odcizení a 
úniku a následně budou předávány k využití nebo ke zneškodnění osobám oprávněným k nakládání s 
odpady ve smyslu platné legislativy.  

Úniky žádné z forem elektromagnetického záření zde nemohou nastat. 

Souhrnně tedy můžeme konstatovat že jediným potenciálně významným vlivem na okolní obyvatelstvo 
mohou být úniky chemických kontaminant do ovzduší. Této problematice bude proto věnována v 
následujícím textu největší pozornost. 

1.1. Znečišťování ovzduší 

V posuzovaném závodě budou působit tři skupiny zdrojů znečištění ovzduší: 

1. spalné emise zemního plynu z technologických a otopných zařízení,  

2. emise těkavých látek z lakovací linky, 

3. pojezdy automobilů v areálu a na parkovišti. 

Při hodnocení vlivu znečištěného ovzduší zde vycházíme z rozptylové studie „Výroba plastových krytů kol 
Zanini Kadaň“, Brno, únor 2006 (Ing. P. Cetl). 

Identifikace zdravotně významných vlivů 

Výsledné imise byly vyhodnoceny s využitím projektových údajů a rozptylové studie, která je přílohou 
tohoto dokumentace (příloha č. 3). Pro oxid dusičitý byl proveden také přibližný odhad imisního pozadí 
podle výsledků měření tří okolních (dosti vzdálených) stanic imisního monitoringu. 

Kromě imisí oxidu dusičitého byly vyhodnoceny též imise VOC, což není ze zdravotního hlediska možné 
provést souhrnně za celou skupinu, jak je to vypočteno v rozptylové studii, ale podle jednotlivých těkavých 
látek. Jejich poměr v používaných rozpouštědlech a tvrdidlech (ve váhových procentech celkové spotřeby 
těchto chemikálií) je uvedn v tabulce 1. S určitou mírou pravděpodobnosti můžeme odhadovat, že se 
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uvedené látky v obdobném poměru vyskytují i v emisích a pak také v imisích. Tento odhad je pochopitelně 
zatížen řadou neurčitostí, ale z nedostatku přesnějších podkladů jsme nuceni z něj vycházet. 

 

Tabulka 1: Zastoupení VOC v užívaných chemikáliích závodu Zanini (váhová procenta) 

Látka % Látka % 

Butylacetát 46,5 Butyllaktát 1,3 

Xylen 37,8 Etyllaktát 1,3 

Butanol 5,3 Nafta 0,5 

Metyletylketon 4,4 Butylglykolacetát 0,4 

Metoxypropylacetát 2,2 Propylenkarbonát 0,3 

Oxid dusičitý  (NO2)  patří k nejvýznamnějším a nejvíce sledovaným škodlivinám emisí ze spalovacích 
procesů. Při hoření paliv a ve spalovacích motorech je uvolňován oxid dusnatý (NO), který se vzdušným 
kyslíkem postupně oxiduje na NO2. Směs těchto dvou plynů je označována souborným názvem oxidy 
dusíku (NOx). Je nejen součástí výfukových plynů, ale i emisí z každého spalování. Její škodlivější 
součástí je NO2, plyn palčivého, dusivého zápachu. Čichově začíná být patrný od koncentrací 200 - 400 
µg.m-3.  

Účinky vyšších koncentrací NO2 na lidský organismus jsou jednak chronické, jednak akutní. Při 
dlouhodobém vdechování se zvyšuje výskyt nemocí dolních dýchacích cest a jejich projevů. Akutní účinky 
se projeví u vysokých dávek již po krátké expozici. Pokusná vyšetření opakovaně ukázala, že zdraví lidé 
nejsou při krátkodobém (dvouhodinovém) vdechování dotčeni koncentrací pod 1 ppm (1880 µg.m-3). Při 
koncentracích 3000 - 9000 µg.m-3 nastupují změny plicních funkcí (vzestup dýchacího odporu) u zdravých 
osob po 10 - 15 minutách. U lidí trpících zánětem průdušek se dýchací funkce zhoršují při 3000 µg.m-3 již 
po 5 minutách. Nejcitlivější jsou astmatici, u nichž byly laboratorně zjistitelné lehké změny dýchacích funkcí 
na dvou výzkumných pracovištích shodně nalezeny po 30 – 110 minutových expozicích koncentracím 
560 µg.m-3. Jiné laboratoře však účinek tak nízkých koncentrací u astmatiků nepotvrdily. U zdravých osob 
byly při delší expozici některé reakce dýchacích funkcí zjištěny při koncentracích nad 2000 µg.m-3.  

Těkavé organické látky (VOC) 

Z tabulky 1 jsme viděli, že ve spotřebě těchto látek budou veliké rozdíly. Největší podíl bude představovat 
butylacetát (46,5 % celkové spotřeby těchto chemikálií) a xylen (37,86 %). Na úrovni cca 5 % následuje 
butanol a metyletylketon, další látky jsou zastoupeny jen jednotlivými procenty nebo jejich desetinami. 

V závodě užívané VOC jsou vesměs čiré kapaliny charakteristického zápachu, hořlavé, dráždící sliznice a 
ve vyšších koncentracích postihující nervový systém. 

Butylacetát (octan butylnatý), C6H12O2, je kapalina s bodem varu 126,5 °C, málo rozpustná ve vodě. 
Podle uspořádání molekuly se vyskytuje v podobě různých izomerů (sekundární a terciární butylacetát, 
isobutylacetát, iso-n-butylacetát).Vesměs jsou to čiré, bezbarvé, hořlavé tekutiny s příjemnou ovocnou 
vůní, hojně užívané jako rozpouštědla. Ve vysokých koncentracích dráždí oči a sliznice dýchacího ústrojí, 
ve velmi vysokých koncentracích mohou tlumit činnost centrálního nervového systému a vést k ospalosti 
až k narkóze.  

Xyleny 

Jde o směs o-, m- a p- izomerů dimetylbenzenu C6H4 (CH3)2. Je to bezbarvá, hořlavá kapalina s 
aromatickou vůní a s bodem varu kolem 140 °C. Ve vodě není rozpustná. K expozici člověka dochází 
hlavně vdechováním nebo kůží. Při vysokých expozicích jejich výpary dráždí oči, sliznice dýchacího ústrojí, 
hrdlo a kůži, a případně mají i narkotický účinek. Vyvolávají také závratě, ospalost, poruchy svalové souhry 
a vrávoravou chůzi. Chronická otrava se projevuje depresí a zhoršením činnosti centrálního nervstva 
(bolesti hlavy, únava, úbytky některých duševních funkcí), dále nechutenstvím, žaludečními nevolnostmi, 
zvracením a bolestmi břicha. 

Butanol (butylalkohol) se vyskytuje v podobě několika izomerů. Patří k nim 1-butanol (n-butylalkohol), 
CH3.(CH2)3.OH,  bod varu 117,5 °C, částečně rozpustný ve vodě a dále 2-butanol (sekundární 
butylalkohol), CH3.CH2.CHOH).CH3, bod varu 99,5 °C, rovněž částečně rozpustný ve vodě. Jsou to 
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bezbarvé hořlavé kapaliny s intenzivním nepříjemným zápachem. Ve vysokých koncentracích silně dráždí 
oči a sliznice dýchacího systému (i při koncentracích pod 150 mg.m-3), a také kůži. Při vysokých expozicích 
vedou k depresi centrálního nervstva až k narkóze. Dostavuj se bolesti hlavy, závratě, malátnost, může 
dojít k zánětům rohovky, snížené ostrosti vidění, světloplachosti aj. 

Metyletylketon (2-butanon), CH3.CO.C2H5, bod varu 80°C, je kapalina málo rozpustná ve vodě.  

Metoxypropylacetát (1-methoxy-2-propylacetát, propylenglykol monomethyleter-1,2-acetát) je bezbarvá 
tekutina s bodem varu 145 °C, omezeně mísitelná s vodou.  

Butyllaktát (mléčnan butylnatý, butylester mléčné kyseliny), C7H14O3, bod varu 77 °C je  čirá, bezbarvá až 
bělavá tekutina s mírným, přechodným zápachem, málo rozpustná ve vodě.  

Etyllaktát (mléčnan etylnatý), C5H10O3, bod varu 70 °C, opět kapalina, a to volně mísitelná s vodou.  

Charakteristika vztahu dávka - odpověď 

Oxid dusičitý. Platný limit pro NO2 stanovený Nařízením vlády č. 429/2005 Sb. pro průměrné roční 
koncentrace bude od roku 2010 činit 40 μg.m-3 a pro hodinový průměr 200 μg.m-3 (rovněž od roku 2010) s 
tím, že nesmí být překročen více než 18 x za kalendářní rok. Zmíněné limity (40 μg.m-3 a 200 μg.m-3) jsou 
shodné s doporučením WHO. 

Těkavé látky. Pro žádnou z těchto látek nejsou stanoveny limity v zevním ovzduší. Pro většinu z nich však 
existují limity pro ovzduší na pracovištích. Tyto využíváme ke srovnání s předpokladem, že imise s 
hodnotami o několik řádů nižšími nesporně zdravotně vyhovují i ve volné atmosféře. 

Butylacetát. U nás platné limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro butylacetát 
(všechny isomery) jsou PEL 950 mg. m-3, NPK-P 1200 mg. m-3. 

Americké limity pro n-butylacetát: NIOSH REL TWA 710 mg. m-3, OSHA PEL TWA rovněž 710 mg. m-3, 
pro terciární butylacetát OSHA PEL TWA 950 mg. m-3. 

Xyleny. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro xylen (všechny isomery): 
PEL 200 mg. m-3 a NPK-P 400 mg. m-3.  

Americké limity pro xyleny (všechny isomery): NIOSH REL i OSHA PELTWA 435 mg. m-3. NOAEL je 39 
mg. m-3. 

Butanol. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro butanol (všechny isomery) 
jsou PEL 300 mg. m-3 a NPK-P 600 mg. m-3. 

Americké limity pro n-butylaalkohol: OSHA PEL TWA 300 mg. m-3, pro sekundární butylalkohol: NIOSH 
REL TWA 305 mg. m-3, OSHA PEL TWA 450 mg. m-3. 

Metyletylketon. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro 2-butanon 
(všechny isomery) jsou PEL 300 mg. m-3 a NPK-P 600 mg. m-3. Americké limity pro 2-butanon jsou 
obdobné: NIOSH REL TWA 590 mg. m-3, OSHA PEL TWA rovněž 590 mg. m-3. Referenční koncentrace 
(RfC) je podle USA EPA udávána hodnotou 5 mg. m-3.  

Metoxyprpopylacetát. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro 2methoxy-1-
propylacetát jsou PEL 270 mg. m-3  a NPK-P 550 mg. m-3.  

Butyllaktát. U nás není pro ovzduší na pracovištích stanoven u této látky limit. 

Americký limit pro n-butyllaktát je NIOSH REL TWA 25 mg. m-3.  

Etyllaktát. Jeho toxicita je ještě nižší, než u látek výše uvedených, nebyl pro ni stanoven limit pro pracovní 
ovzduší, a to ani u nás, ani v USA.  

Vyhodnocení expozice 

Oxid dusičitý 

Ve výše citované rozptylové studii  jsou izoliniemi graficky znázorněny průměrné roční a maximální 
krátkodobé imise NO2 jakožto příspěvek vlastního provozu závodu k celkovému znečištění ovzduší. 
Hodnoty odečtené z grafických výstupů rozptylové studie pro nejbližší lidská sídla shrnujeme v tabulce 2. 
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Tabulka 2:  Imisní koncentrace NO2 v blízkém obytném a rekreačním území (μg.m-3) 

Lokalita Krátkodobá maxima Roční průměry 
Obytné domy < 1 < 0,1 
Chatová kolonie < 1 < 0,1 
Limit *) 200 40 

*) Limit platný dle vládního  nařízení č. 429/2005 Sb. od roku 2010 

Těkavé organické látky 

Z grafického znázornění imisí celkového množství těkavých látek jsme odečetli imisní koncentrace 
celkového množství VOC, a to pouze krátkodobá maxima, neboť jde o látky akutně působící. Roční 
průměry nemají při referovaných stopových koncentracích pro zdravotní hodnocení význam. Celkové imise 
jsme rozpočetli podle váhového poměru jednotlivých látek ve spotřebovávaných chemikáliích. S mírou 
neurčitosti, již výše popsanou, chápeme tyto podíly i jako hrubý odhad podílů sledovaných jednotlivých 
látek v imisích. Tyto údaje shrnujeme v tabulce 3 a srovnáváme s dostupnými referenčními hodnotami 
(limity pro pracovní ovzduší aj.). Věrohodné limity pro obsah těchto látek v zevním ovzduší nejsou ani u 
nás ani v zahraničí k dispozici. 

 

Tabulka 3: Pravděpodobné úrovně imisí jednotlivých VOC v nejbližším obytném a chatovém území (μg.m-3)  

Refer. hodnota 
Látka % Byty Chaty mg.m-3 Typ 
VOC celkem 100 1.0 1 - - 
Butylacetát 46,5 0,47 0,47 950 PEL 
Xylen 37,8 0,38 0,38 200 PEL 
Butanol 5,3 0,05 0,05 300 PEL 
Metyletylketon 4,4 0,04 0,04 300 PEL 
Metoxypropylacetát 2,2 0,02 0,02 270 PEL 
Butyllaktát 1,3 0,01 0,01 25 TWA 
Etyllaktát 1,3 0,01 0,01 < 25 - 
Nafta 0,5 0,005 0,005 - - 
Butylglykolacetát 0,4 0,004 0,004 - - 
Propylenkarbonát 0,3 0,003 0,003 - - 

Charakteristika rizika 

Oxid dusičitý 

Z tabulky 2 vyplývá, že příspěvek zdrojů NO2 z posuzovaného závodu k průměrným ročním i maximálním 
krátkodobým imisním koncentracím je v blízké chatové kolonii i v nejbližším obytném území o 2 - 3 řády 
pod stanoveným limitem. Pozadí NO2 v hodnocené lokalitě je v rozptylové studii odhadováno podle 
výsledků měření okolních monitorovacích stanic zhruba na polovinu stanovených ročních i krátkodobých 
limitů. Imise z posuzovaného závodu tuto úroveň prakticky nezmění a nemají proto žádný zdravotní 
význam.  

Těkavé organické látky 

Pro těkavé látky, které zde sledujeme, nejsou ani u nás ani v zahraničí stanoveny limity pro zevní ovzduší, 
zřejmě s ohledem na jejich zanedbatelnou toxicitu při koncentracích, které se v zevním ovzduší prakticky 
vyskytují. Abychom přesto alespoň přibližně charakterizovali teoretickou míru jejich možné škodlivosti, 
přirovnáváme je v tabulce 3 k jiným referenčním  hodnotám, většinou limitům pro pracovní prostředí. Limity 
pro zevní ovzduší by ve srovnání s nimi musely být podstatně přísnější, u jiných škodlivin to bývá zhruba o 
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3 řády. Budeme tedy považovat imise uvedených látek za přijatelné, budou-li jejich koncentrace alespoň o 
3 řády nižší než příslušné limity pro pracovní prostředí.   

Butylacetát 

Z tabulky 3 vidíme, že v obytném i chatovém území jsou imise butylacetátu o 6 řádů nižší než limity pro 
pracovní prostředí. Po zdravotní stránce proto vyhovují. 

Xylen 

Obytní i chatové území má maximální imisní koncentrace xylenu oproti PEL rovněž o 6 řádů nižší a jde 
tedy opět o koncentrace zdravotně bezvýznamné. V tomto případě máme i možnost přesnějšího srovnání 
s hodnotou NOAEL (39 mg), tedy úrovní nezávadnou při celoživotní expozici. I zde je vysoký rozdíl, o 5 
řádů, který znovu potvrzuje naprostou bezvýznamnost těchto imisí. 

Butanol 

Posuzovaný rozdíl zde činí 7 řádů, i zde je naprostá zdravotní bezvýznamnost nesporná. 

Metyletylketon a metoxypropylacetát 

Také u obou uvedených látek nacházíme rozdíl 7 řádů a konstatujeme naprostou zdravotní 
bezvýznamnost očekávaných koncentrací. 

Butyllaktát a etyllaktát   

Srovnání vykazuje u butyllaktátu rozdíl 6 řádů, u etyllaktátu lze předpokládat rozdíl ještě větší. Také zde je 
potvrzena zdravotní bezvýznamnost. 

Poslední 3 látky, naftu, butylglykolacetát a propylenkarbonát blíže nehodnotíme. U těchto látek lze 
předpokládat obdobně nízkou toxicitu jako u výše jmenovaných, takže jejich stopové koncentrace 
nemohou mít žádný zdravotní význam.  

1.2 Vlivy navazující dopravy 

V návaznosti na provoz závodu se předpokládá pro dovoz surovin a expedici výrobků potřeba 9 
nákladních aut a tedy 18 průjezdů denně. K tomu přistoupí i potřebná frekvence osobních aut 
zaměstnanců, koncentrovaná zejména na dobu střídání směn. Výjezd z průmyslové zóny je veden na 
zatím nepříliš frekventovanou silnici II/224, spojující Kadaň se silnicí E 422 mezi Kláštercem nad Ohří a 
Chomutovem. Na uvedených komunikacích se vyvolaná doprava závodu bude štěpit do různých směrů. 
Jako příspěvek k celkové frekvenci  na dotčených silnicích bude málo významná. Nezvýší znatelně 
hlukové zátěže ani zátěže ze znečištění ovzduší pro exponované obyvatelstvo. 

1.3 Vlivy v době výstavby 

Výstavba závodu proběhne bude spojena i s nákladní automobilovou dopravou při odvozu a dovozu 
technologie a potřebného materiálu. 

Zátěže obyvatelstva v průběhu výstavby budou vzhledem k odlehlosti areálu od obytných a rekreačních 
území a pro krátkodobost prací zřejmě jen malé. Určitý nepříznivý vliv snad může mít navazující 
automobilová nákladní doprava, zejména v době zemních prací. Bližší charakteristiku těchto vlivů bude 
možno posoudit až v dalších fázích projekce, kdy bude podrobně znám postup prací, dopravní nároky a 
dopravní trasy. Je zde nutno požadovat, aby tyto otázky byly řešeny tak, aby nepříznivé vlivy na 
obyvatelstvo byly v dosažitelné míře minimalizovány.  

2. Psychosociální vlivy 

Po stránce psychologické nebude mít rozšíření závodu nepříznivé dopady.  
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Po stránce sociální bude přínosem 104 nových pracovních míst v době provozu a také nové pracovní 
příležitosti v rámci výstavby. 

3. Vlivy v době výstavby 

Výstavba bude zahrnovat především vybavení nových provozních budov. Bude spojena i s nákladní 
automobilovou dopravou při odvozu a dovozu potřebného materiálu. 

Zátěže obyvatelstva v průběhu výstavby budou vzhledem k odlehlosti areálu od obytných a rekreačních 
území zřejmě jen malé. Určitý nepříznivý vliv snad může mít navazující automobilová nákladní doprava, 
zejména v době zemních prací. Bližší charakteristiku těchto vlivů bude možno posoudit až v dalších fázích 
projekce, kdy bude podrobně znám postup prací, dopravní nároky a dopravní trasy. Je zde nutno 
požadovat, aby tyto otázky byly řešeny tak, aby nepříznivé vlivy na obyvatelstvo byly v dosažitelné míře 
minimalizovány.  

4. Exponované obyvatelstvo 

Provozem závodu nebude obyvatelstvo nepříznivě dotčeno. 

2. Vlivy na ovzduší a klima 

2.1. Ovlivnění kvality ovzduší 

Během výstavby nebudou prováděny terénní práce vyvolávající emisi prachu nebo jiných škodlivin. 

Ovlivnění imisní zátěže v průběhu provozu byla zhodnocena na základě zpracované rozptylové studie. 
Studie vyhodnotila imisní zátěž těkavými organickými látkami (VOC) a oxidem dusičitým (NO2), který je u 
spalování zemního plynu a automobilové dopravy rozhodnou škodlivinou. Předmětem výpočtu byl 
příspěvek imisní zátěže způsobený provozem lakovny, tepelných zdrojů a obslužnou dopravou. 

Výsledky výpočtu jsou graficky znázorněny na následujících obrázcích: 

Imisní zátěž oxidem dusičitým (NO2): 

  
příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 (µg.m-3) příspěvek průměrné roční koncentrace NO2 (µg.m-3) 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 způsobený provozem dosahuje cca 13 µg.m-3, tedy 6,5 % 
imisního limitu (200 µg.m-3). Toto maximum je dosahováno na svahu "Prostředního vrchu", jihovýchodně 
od navrhovaného areálu fy. ZANINI. V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální 
hodinové koncentrace nižší. Doba trvání maximální koncentrace je velmi krátká.  
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Příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený provozem dosahuje do 0,3 µg.m-3, tedy méně než 
1 % imisního limitu (40 µg.m-3). Nejvyšší příspěvek je dosahován v prostoru vlastního areálu a na svahu 
"Prostředního vrchu", jihovýchodně od navrhovaného areálu fy. ZANINI., v ostatních částech zájmového 
území vychází příspěvky průměrné roční koncentrace pod 0,2 µg.m-3. 

Z výše uvedené rekapitulace je zřejmé, že v důsledku provozu nově navrhované výroby plastových krytů 
kol firmou Zanini v Kadani nedojde k významnější změně stávající imisní zátěže hodnoceného území. 
S ohledem na vypočtené příspěvky a předpokládanou stávající imisní můžeme konstatovat, že dosažení 
nebo překročení imisních limitů NO2 v důsledku provozu navrhované stavby není pravděpodobné. 

Imisní zátěž těkavými organickými látkami (VOC): 

  
příspěvek maximální hodinové koncentrace VOC (µg.m-3) příspěvek průměrné roční koncentrace VOC (µg.m-3) 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace VOC způsobený provozem dosahuje cca 300 µg.m-3. Toto 
maximum je dosahováno na svahu "Prostředního vrchu", jihovýchodně od navrhovaného areálu fy. 
ZANINI. V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální hodinové koncentrace nižší. Doba 
trvání maximální koncentrace je velmi krátká.  

Příspěvek k průměrné roční koncentraci VOC způsobený provozem dosahuje do 10 µg.m-3. Nejvyšší 
příspěvek je dosahován na svahu "Prostředního vrchu", jihovýchodně od navrhovaného areálu fy. ZANINI, 
v ostatních částech zájmového území vychází příspěvky průměrné roční koncentrace pod 4 µg.m-3. 

Z rozborů provedených v kapitole věnované vlivům na zdraví obyvatelstva a z výše uvedené rekapitulace 
je zřejmé, že v důsledku provozu nově navrhované výroby plastových krytů kol firmou Zanini v Kadani 
nedojde k významnější negativní imisní zátěži hodnoceného území těkavými organickými látkami (VOC).  

2.2. Klimatické vlivy 

S ohledem na konfiguraci terénu, výšku a tvary budov nepředpokládáme významnější ovlivnění 
klimatických charakteristik. Nevelký klimatický dopad předpokládáme pouze na úrovni mikroklimatu 
v prostoru vlastního staveniště. 

3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Provoz výroby bude součástí areálu průmyslové zóny. Ve vlastním objektu výroby nebudou provozovány 
zdroje významného hluku a ostatní zdroje hluku budou umístěny vždy v interiéru budov. Uvažujeme li 
uvažujeme pokles o tři dB při zdvojnásobení vzdálenosti je vyloučeno, aby byl při nejbližší obytné zástavbě 
překročen hygienický limit pro hluk z technologie.  

V důsledku realizace záměru dojde k částečnému nárůstu dopravy surovin a hotových výrobků a rovněž 
k nárůstu osobní automobilové dopravy zaměstnanců. Nárůst nákladní dopravy o devět příjezdů a stejný 
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počet odjezdů představuje na pozadí stávající dopravy na silnici II/224 (v současnosti cca 100 nákl. vozidel 
denně) nevýznamný nárůst. Obdobně i doprava zaměstnanců, která bude realizována pouze v době 
výměny jednotlivých směn představuje na pozadí stávajících intenzit nepodstatný vliv na hlukovou situaci 
v dotčeném území. V průběhu příjezdu jednotlivých směn lze očekávat mírný nárůst denní hladiny 
akustického tlaku v průtahu silnice severním okrajem Kadaně řádově o desetiny dB. 

Doprava v průběhu výstavby provozu nebude způsobovat významnější nárůsty oproti stávajícímu stavu. 
Bude přitom omezena na poměrně krátké období zemních prací, navíc po dobu provádění stavebních 
prací platí zvýšený limit hladin hluku, a to o 10 dB nad hodnotu základního limitu (tedy LAeq,T = 65 dB ve 
dne). Takto stanovené limitní hladiny nebude v důsledku stavební dopravy dosahováno. 

Hluková problematika je u posuzovaného záměru řešitelná a nepředstavuje významnější problém. Je však 
nutno jí věnovat přiměřenou pozornost při další projekční a investiční přípravě. 

4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Povrchová voda 

Vlivy na odvodnění území 

V části, na níž je situován nový objekt, má pozemek převážně rovinatý povrch s mírným výškovým 
převýšením od jihovýchodního rohu parcely na kótě 348,50 m n.m. na severozápadní roh o hodnotě 
355,50 m n.m. Vzhledem ke zjištěným hydrogeologickým podmínkám musí být při zakládání uvažováno s 
možným průsakem podzemních vod, ale i srážkových vod do stavební jámy. Toto je jeden z důvodů 
navržení pilotového zakládání, které je rychlé a tato rizika sníží. Přesto je nutné zajistit při realizaci systém 
odvodnění, odvodňovací příkopy a odvodňovací jímky. Řešení tohoto problému bude předmětem další 
projektové dokumentace. 

V současné době je celá lokalita tvořena volným terénem, takže na celém území dochází k přirozenému 
vsakování srážkových vod do terénu. 

Realizací záměru dojde ke zvýšení zpevněných a zastřešených ploch v území a tedy i ke zvýšení 
povrchového odtoku na úkor vsaku. Toto omezení infiltrace je z hlediska povodí zanedbatelné a tedy i vliv 
na charakter odvodnění můžeme hodnotit jako zanedbatelný. 

Vlivy na kvalitu povrchové vody 

Areál bude produkovat splaškové vody standardního charakteru komunálních vod a technologické odpadní 
vody, které budou v rámci procesních úprav vyčištěny na parametry splaškové kanalizace dle 
kanalizačního řádu. Tyto odpadní vody budou svedeny do areálové splaškové kanalizace a přípojkou 
napojeny na městskou stoku splaškové kanalizace. Množství odpadních vod bude odpovídat množství 
potřeby vody, tj. cca 3 382 m3 za rok. Hodnoty znečištění u vypouštěných odpadních vod budou odpovídat 
povoleným limitům  kanalizačního řádu.  

Komunikace a manipulační plochy s možnosti kontaminace ropnými látkami budou odvodněny 
odvodňovacími žlaby resp. uličními vpusmi. Tyto odpadní vody budou svedeny rozvody do odlučovače 
ropných látek a po vyčištění budou napojeny na venkovní rozvod dešťové kanalizace. Vyčištění odpadní 
vody bude provedeno na koncentrace NEL na odtoku <0,2 mg/l. 

Vlastní hodnocené území je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se 
na něm ani žádná vodní plocha. Vzdálenost zájmového území od Prunéřovského potoka je cca 400 m.  

Z posouzení výše uvedeného nemůže dojít k ovlivnění kvality vody v recipientu. Při dodržení provozní 
kázně nelze tedy očekávat negativní ovlivnění životního prostředí. 

Podzemní voda 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik dochází při stavbách podobného rozsahu zejména 
v souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody, 
či jejím odčerpáváním, popř. omezením dotace srážkovými vodami. 
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Objekt bude založen v různých hloubkových úrovních, na vrtaných širokoprofilových pilotách (8 až 15 m 
pod terénem) a základových pasech (minimálně 1,6 m pod terénem). Úroveň ustálené hladiny podzemní 
vody byla inženýrskogeologickým průzkumem stanovena 3 m pod terénem, s možností kolísání. 
Kolektorem jsou zvodněné polohy hlinitých písků, štěrků a hlín s podílem štěrků vyskytující na části plochy 
v hloubce okolo 3 a více metrů. Výskyt nespojitého zvodnění nelze rovněž vyloučit v navážkách. 
Předpokládáme, že při výstavbě bude hladina podzemní vody zastižena. 

Záměr nepředpokládá, že v rámci výstavby ani provozu bude realizována výpust do podzemní vody, ani 
nebude podzemní voda pravidelně čerpána. Za běžného provozu tedy nebude jejich kvalita ani kvantita 
ohrožena.  

Vliv na podzemní vodu v posuzované oblasti a jeho širším okolí lze souhrnně hodnotit jako nevýznamný. 

5. Vlivy na půdu 

Výstavba záměru zahrnovala celkový zábor zemědělského půdního fondu (ZPF) v rozsahu cca 1,5 ha.  

Vynětí dotčených pozemků ze ZPF bylo provedeno v rámci výstavby výrobní haly, která bude využita k 
umístění záměru.  

Záměr nevyžaduje zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

Z hlediska ochrany půd nevyplývají, vzhledem k uvažovanému záměru, žádná omezení.  

Z hlediska znečištění půd se při dodržení standardních stavebních postupů při výstavbě objektu nepočítá 
s negativním vlivem na půdy. 

6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

V provedeném inženýrskogeologickém průzkumu (Horčička 2005) bylo doporučeno objekt, vzhledem 
k náročnosti zakládání, založit kombinací plošného a hloubkového založení. 

Přírodní zdroje nebudou výstavbou a ni provozem  narušeny. 

Terénní úpravy a hrubé stavební práce již byly ukončeny, vliv na horninové prostředí lze označit jako 
nevýznamný. Na žádné přírodní zdroje nebude mít stavba žádný vliv. Poškození a ztrátu geologických či 
paleontologických památek nelze předpokládat. 

7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vzhledem k umístění záměru na plochách s ruderálním porostem uprostřed průmyslové zóny, lze 
konstatovat, že ovlivnění biotické složky životního prostředí bude minimální.  

K ovlivnění fauny a flóry dojde při provádění skrývek povrchových vrstev půd. Je zřejmé, že různé rostlinné 
i živočišné druhy mohou být posuzovaným záměrem ovlivněny v různé míře. U některých pohyblivějších 
živočichů je možné předpokládat ztrátu biotopu s jeho možnou náhradou v okolních lokalitách (ptáci, hmyz 
apod.) Některým méně pohyblivým živočichům (brouci) hrozí fyzická likvidace. Další skupinou rostlin a 
živočichů jsou většinou velmi početné drobné druhy. Vzhledem k populační d 

ynamice drobných druhů je pravděpodobné, že na vhodných okolních stanovištích mohou být jejich 
početní ztráty nahrazeny.  

V době realizace stavby a při vlastním provozu na komunikaci bude okolní fauna a flóra ovlivňována 
zvýšenými imisemi a hlukem. Hluk v biologicky snesitelných nebo nepříliš vysokých hladinách je živočichy 
snášen. Dále lze předpokládat zvýšení koncentrací oxidu dusíku, uhlovodíků, chloridů a prašnosti vlivem 
nárůstu přejezdů dopravních vozidel. Koncentrace imisí však nebudou dosahovat kritických hodnot, jež by 
mohly vést k významnému poškození rostlin a živočichů v okolí. 

Vzhledem k umístění záměru v průmyslově využívaném areálu nepředpokládáme, že by záměr mohl 
způsobit  zánik jedinečného biotopu, či by vedl k vyhubení některého rostlinného či živočišného druhu. 
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Vlivy na lokality NATURA 2000 

Vzhledem k umístění záměru do areálu průmyslové zóny města Kadaně, nepředpokládáme významné 
ovlivnění nejbližších evropsky významných lokalit ani ptačí oblasti.  

K realizaci záměru je potřeba získat stanovisko podle §45i zákona č. 114/1992 Sb. příslušného orgánu 
ochrany přírody (odbor životního prostředí Ústeckého kraje). 

8. Vlivy na krajinu 

Krajinný ráz je definován v § 12 zákona ČNR č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, jako přírodní, 
kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti.  

Dle § 12 zák. č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je krajinný ráz chráněn před činností snižující 
jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, 
mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných 
území, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. K umisťování a povolování 
staveb, které by mohly snížit nebo změnit krajinný ráz, je nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody.  

Krajina v místě uvažovaného záměru je již ovlivněna antropogenní činností a realizace záměru charakter 
krajiny významně nezmění. 

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Situování nového závodu firmy Zanini do průmyslové zóny města Kadaň nazvané Královský vrch, 
nepředpokládá žádné demolice, neboť v prostoru výstavby se nenachází žádný hmotný majetek. 
Výstavbou nových objektů se zvýší hmotný majetek firmy. 

V zájmovém území stavby se nenachází žádné architektonické ani historické památky, které by výstavbou 
mohly být ovlivněny. 

V prostoru plánované výstavby nebylo dosud konkretizováno území s archeologickými nálezy. Možnost 
archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě proponovaného záměru však vyloučena. 

10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Vliv záměru na dopravu dán pouze potenciálním navýšením dopravních intenzit v důsledku výstavby, 
dopravy zaměstnanců, surovin a přepravy hotových výrobků. Navýšení dopravy představuje cca 17 % 
intenzity dopravy z roku 2000, což lze považovat za významné. V souvislosti s výstavbou průmyslové zóny 
však intenzita na silnici II/224 výrazně narostla a uvedenou hodnotu lze tedy považovat za značně 
konzervativní. Celkový nárůst intenzity dopravy v souvislosti s realizací záměrů lze očekávat max. do 10 % 
současného stavu a to pouze v době výměny směn. 

11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 
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II. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI 
PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Vlivy hodnocené stavby na životní prostředí nebudou přesahovat státní hranice. 

V žádné z posuzovaných oblastí nebyly zjištěny takové skutečnosti, které by realizaci navrhované stavby 
jednoznačně bránily.  

S realizací navržených opatření (viz kapitola IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí) lze považovat potenciální vlivy v dotčeném 
území za únosné.  

 



VÝROBA PLASTOVÝCH KRYTŮ KOL ZANINI KADAŇ 
DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Zakázka/Dokument: C295-05/Z01 
Vydání: 01 

Strana: 51 z 60 

FileName: Dokumentace_EIA Zanini_fin.doc 
SaveDate: 3.3.2006 10:44:00 

III. CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽNÝCH HAVÁRIÍCH 
A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Obyvatelstvo 

Z hlediska vlivu na obyvatelstvo nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít 
výrazně negativní vliv na okolí. 

Ovzduší a klima 

Z hlediska vlivu na ovzduší spočívá potenciální možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by 
mohly mít vliv na okolí v riziku požáru skladovaných surovin nebo produktů. U těchto látek se však nejedná 
o riziko významného vzniku toxických splodin. 

Hluková situace ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Z hlukového hlediska nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít vliv na 
okolí. 

Povrchová a podzemní voda 

Z povrchových a podzemních vod nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly 
mít vliv na okolí. 

Půda 

Z hlediska půd nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít vliv na okolí. 

Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Z hlediska horninového prostředí nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít 
vliv na okolí. 

Fauna, flóra a ekosystémy 

Z hlediska ekosystémů nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít vliv na 
okolí. 

Krajina 

Z hlediska ochrany krajiny nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by mohly mít vliv na 
okolí. 

Hmotný majetek a kulturní památky 

Z hlediska ochrany kulturních památek nevzniká možnost havárií nebo nestandardních stavů, které by 
mohly mít vliv na okolí. 

Dopravní a jiná infrastruktura 

Na dopravu některých surovin (nátěrové hmoty) se pravděpodobně budou vztahovat zvláštní předpisy pro 
dopravu nebezpečného zboží, tj. ADR (u silniční dopravy) resp. RID (u železniční dopravy). 

Riziko vznikající z přepravy nebezpečných látek nákladními automobily bude eliminováno ve smyslu 
mezinárodní dohody o přepravě nebezpečných věcí ADR. Tato dohoda je součástí právního řádu České 
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republiky a v aktuálním znění je obsažena ve Sdělení Ministerstva zahraničních věcí č. 65/2003 Sb. m.s., 
kterým se doplňují sdělení č. 159/1997 Sb., č. 186/1998 Sb., č. 54/1999 Sb., č. 93/2000 Sb. m.s. a č. 
6/2002 Sb. m.s. o vyhlášení přijetí změn a doplňků Přílohy A - Všeobecná ustanovení a ustanovení týkající 
se nebezpečných látek a předmětů a Přílohy B - Ustanovení o dopravních prostředcích a o přepravě 
Evropské dohody o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR). Obdobná ustanovení 
obsahuje i předpis RID, zde jde však o interní předpis provozovatele železnice, vyplývající z Železničního 
přepravního řádu. 

Dodržením uvedených předpisů je minimalizováno riziko vzniku havárie s možností vzniku vlivů na okolí. V 
případě vzniku havarijních situací potom minimalizují jejich následky 
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IV. CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Za běžného provozu nevyvolává záměr žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno eliminovat 
případně kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných předpisů, norem, předpisů a schválených provozních nebo havarijních 
řádů.  

Přesto lze nalézt některá dílčí opatření, která mohou omezit potenciální negativní ovlivnění realizací 
záměru. 

Voda 

• Veškeré srážkové vody z ploch s možností kontaminace ropných látek budou zaústěny do dešťové 
kanalizace přes odlučovač ropných látek dostatečné kapacity a účinnosti. 

• Provozovateli areálu doporučujeme minimalizovat používaní solí při zimní údržbě parkoviště a 
dopravních napojení vzhledem k nižšímu znečištění odvádění srážkových vod. 

• Zpevněné plochy a prostory, kde může být manipulováno s látkami škodlivými vodám řešit v 
nepropustném provedení. 

Podzemní voda 

• V období výstavby bude věnována zvýšená pozornost ochraně podzemní vody, kdy v daném prostoru 
bude přítomna těžká technika. V případě, že by došlo k havárii spojení s únikem ropných látek, bude 
tato zemina odtěžena a deponována na zabezpečené skládce. 

Ovzduší 

• Během provozu zajistit pravidelnou údržbu a seřizování kotlů a dalších zdrojů tepla. 

• Zajistit pravidelnou údržbu a pravidelně kontrolovat funkci zařízení pro snižování emisí VOC. 

Půda 

• Využít přebytku skrývky ornice ze zastavěných pozemků pro ozelenění a úpravy území, popřípadě pro 
zlepšení kvality půd na přilehlých pozemcích využívaných pro zemědělské účely. O využití ornice 
rozhodne příslušný orgán ochrany ZPF. 

Horninového prostředí a přírodní zdroje 

• Nejsou navrhována. 

Fauna a flora 

• Nejsou navrhována 

Hmotný majetek a kulturní památky 

• V prostoru plánované výstavby závodu firmy Zanini sice nebylo konkretizováno území s 
archeologickými nálezy ve Státním archeologickém seznamu ČR, nicméně přítomnost archeologických 
nálezů není na této lokalitě vyloučena. Proto při jakýchkoli zemních pracích musejí být dodrženy 
veškeré povinnosti vyplývající z § 21-24 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 
pozdějších předpisů. 
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Hluková situace ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

• Nejsou navrhována 
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V. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ 
A VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Charakteristiky použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při hodnocení vlivů jsou rozděleny 
podle jednotlivých řešených okruhů: 

Obyvatelstvo 

Stať pojednávající o vlivu na obyvatelstvo byla zpracována na podkladě předložených projektových 
záměrů,  rozptylové studie, kartografických podkladů, obrazového materiálu a osobních informací. 
Hodnocení vlivů na obyvatelstvo, zdravotních rizik a jejich možných důsledků bylo provedeno odbornou 
úvahou a rizikovou analýzou na základě vědecké literatury. 

Ovzduší a klima 

Pro vyhodnocení imisní zátěže hodnoceného území byl použit výpočet podle metodiky SYMOS 97, verze 
2003 – výpočtový program firmy IDEA-ENVI. Údaje o stávající imisní zátěži byly převzaty z měření na 
nejbližších měřících stanicích. 

Hluková situace ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro účely vyhodnocení vlivů byla použita popisná metoda. 

Povrchová a podzemní voda 

Při zpracování se vycházelo z podkladů a informací, získaných od investora záměru, z 
vodohospodářských map, údajů klimatologických stanic ČHMÚ, z platné legislativy a literatury uvedené v 
závěru dokumentace a z archivních posudků.  

Půda 

Při hodnocení vlivů na půdy v zájmovém území bylo vycházeno z konceptu projektové dokumentace pro 
územní řízení a archivních odborných prací v lokalitě. 

Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Při koncipování kapitol popisující horninové prostředí byly využity podklady z archívu a informací 
zpracovatele i zadavatele. Dílčí informace byly doplněny z konzultací s odborníky. 

Fauna, flóra a ekosystémy 

K popisu fauny a flory byl pro účely této dokumentace byl proveden vlastní průzkum lokality a byla použita 
dostupná odborná literatura. 

Krajina 

Kapitola o krajině byla zpracována na základě dostupných podkladů a vyhodnocení pohledového řešení při 
stávajícím stavu lokality. 

Dopravní a jiná infrastruktura 

Při zpracování dopravní části dokumentace bylo použito údajů projektanta. Údaje o dopravní infrastruktuře 
infrastruktuře byly získány z terénního průzkumu, mapových podkladů a ze sčítání Ředitelství silnic a 
dálnic z roku 2000. 
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VI. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 

Tato dokumentace byla zpracována na základě projekčních podkladů zpracovaných projekční kanceláří 
Chemoprag, s.r.o. a současných znalostí o výstavbě a provozu oznamovaného záměru - Výstavbu nového 
výrobního závodu firmy ZANINI v Kadani.  

Vzhledem k tomu, že nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit podrobnějšími 
analýzami, lze říci, že se v průběhu zpracování této dokumentace nevyskytly takové nedostatky ve 
znalostech nebo neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 
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ČÁST E 
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Navržený záměr nebyl předložen ve více variantách.  
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ČÁST F 
ZÁVĚR 

Tato dokumentace hodnotí vlivy na životní prostředí způsobené realizací a provozem záměru "VÝROBA 
PLASTOVÝCH KRYTŮ KOL ZANINI KADAŇ". Popis záměru vychází z podkladů předaných projektantem 
stavby, další údaje o záměru byly doplněny na základě konzultací s pracovníky projekční kanceláře 
Chemoprag, s.r.o. Celkový popis záměru je pak proveden v části B této dokumentace. 

Záměr nebyl předložen ani hodnocen variantně. 

Předmětem hodnocení byly vlivy navrženého záměru na zdraví obyvatelstva a na jednotlivé složky 
životního prostředí. Pro kvantifikaci vlivů na ovzduší byla zpracována studie rozptylu emitovaných škodlivin 
v ovzduší (rozptylová studie - příloha č.3) a provedeno její vyhodnocení.  

Na základě vyhodnocení možných vlivů na zdraví obyvatelstva a životní prostředí nebyly zjištěny žádné 
závažné vlivy, které by neumožňovaly záměr realizovat.  

Pro prevenci a minimalizaci možných negativních dopadů záměru byla v dokumentaci navržena příslušná 
opatření. 

Proto na úrovni současných znalostí, dílčích závěrů a doporučení, uvedených v této dokumentaci, 
doporučujeme s realizací záměru souhlasit. 

 

 

 

 

 

 

 

V Brně 28.2.2006 

 

 ……………………………………………. 

 ing. Pavel Cetl 

 autorizace č.j. 1713/209/OPVŽP/97 
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ČÁST G 
SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Záměrem investora, firmy ZANINI S.A. je vybudovat závod, pro výrobu plastových výlisků pro 
automobilový průmysl do něhož se přesunou stávající provozy firmy.  

Podle záměrů investora je výstavba rozvržena do 2 časových etap. První etapa výstavby zahrnuje 
výstavbu výrobní  haly a skladu, sociálně-administrativní budovy, inženýrských sítí, komunikací a terénních 
úprav. Druhá etapa bude představovat instalaci technologie. Předmětem hodnocení byla celková navržená 
kapacita odpovídající dobudování 2. etapy. 

Záměr bude realizován v Kadani, v prostoru průmyslové zóny Královský vrch. Zahájení výstavby se 
předpokládá v průběhu roku 2005 a předpokládané ukončení stavby je v  průběhu roku 2006. 

Výrobní proces spočívá v nástřiku rozehřátého plastu do kovové formy a následného vyjmutí hotového 
kusu (po schlazení). Hotové výlisky budou následně opatřeny základním a krycím nátěrem v lakovně 
vybavené lakovacími kabinami, prostory pro sušení a vytvrzení laku. Výstupy z větrání lakovny budou 
zavedeny do zařízení pro záchyt těkavých organických látek. Součástí výroby bude také drobná montáž 
respektive kompletace. 

Záměr nevyvolává nadměrné požadavky na vstupy (viz kapitola B.II) a produkuje, včetně očekávané 
vyvolané automobilové dopravy, podlimitní emise do svého okolí (viz kapitola B.III). Stávající stav životního 
prostředí v území je stručně popsán v kapitole C.II. a dopady stavby do prostředí a na zdraví obyvatelstva 
pak v následující části D.  

Podstatné je zjištění, že provoz výrobního areálu firmy ZANINI nevyvolá přeslimitní negativní vlivy na 
obyvatelstvo, nebude docházet k překračování imisních limitů znečišťujících látek v ovzduší a vlivy hluku 
nebudou nevýznamné. V období výstavby se krátkodobě zvýší (jako u každé stavby) pohyb těžké techniky 
v zájmovém území. 

Za běžného provozu záměr nevyvolává žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno 
kompenzovat. Prevence, či vyloučení nepříznivých vlivů z provozu záměru vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných norem, předpisů a schválených provozních a havarijních řádů. 

 

 

 

Datum zpracování dokumentace, podpis zpracovatele dokumentace a seznam osob, které se podílely na 
zpracování dokumentace se nachází v jeho úvodní části. 
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ČÁST H 
PŘÍLOHY 

Přílohy jsou zařazeny následně v tomto pořadí: 

 

Příloha č.1 Situace širších vztahů 

Příloha č.2 Situace areálu 

Příloha č.3 Rozptylová studie 
Příloha č.4 Vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha č. 1   

Situace širších vztahů 



Kadaň

ZÁJMOVÁ ČÁST



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha č. 2  

Situace areálu 







 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha č. 3  

Rozptylová studie 
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1. Úvod 

Tato rozptylová studie byla zpracována na základě objednávky projektanta stavby fy. Chemoprag, s.r.o., 
Na Babě 1526/35, 160 00 Praha, jako příloha dokumentace dle § 8 zákona č.100/2001 Sb. 

Výpočtově je hodnocen příspěvek ke stávající imisní zátěži NO2 z provozu automobilové dopravy a 
tepelných zdrojů v závodě fy. ZANINI v Kadani.  

Uvažovanými bodovými zdroji byly klimatizační jednotky, technologické zdroje tepla spalující zemní plyn a 
další otopná zařízení umístěná v jednotlivých halách. Jako liniový zdroj byl uvažován pojezd osobních a 
nákladních vozidel v areálu, parkoviště osobních vozidel bylo do výpočtu zahrnuto jako plošný zdroj. 

Dále byl výpočtově vyhodnocen vliv lakovacích linek včetně provozu sušících tunelů. Hodnocenou 
škodlivinou byly těkavé organické látky (VOC). 

Stávající úroveň imisní zátěže v hodnoceném území byla vyhodnocena jednak na základě hodnot z 
měřících stanic v okolí lokality. 

2. Charakteristika území  

Posuzovaný záměr je navržen do prostoru průmyslové zóny Královský vrch, západně od města Kadaň. 
areálu ležícího cca 800 m severozápadně od okraje města. V blízkosti od areálu se nenachází obytná 
zástavba.  

Terén zájmového území je zvlněný, modelovaný tokem Prunéřovského potoka, tekoucího od 
severozápadu k jihovýchodu a jejím levobřežním bezejmenným přítokem. Terénní dominantou je 
Prostřední vrch (397 m n.m.) jihovýchodně od areálu. 
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3. Metoda výpočtu očekávaného znečištění 

3.1. Použitá metodika 

Výpočet imisní zátěže škodlivinami byl prováděn, s ohledem na stávající imisní limity, podle metodiky 
SYMOS ve formě výpočtového programu SYMOS 97 verze 2003 (IDEA-ENVI s.r.o.), kdy výsledkem 
výpočtu byly průměrné roční koncentrace a maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého. Výsledky 
výpočtu byly porovnávány se stávajícími platnými imisními limity. 

3.2. Použité emisní limity 

3.2.1. Imisní limity a meze tolerance pro oxid dusičitý (NO2) a oxidy dusíku (NOx) 

Pro vyhodnocení výsledků výpočtu byly použity imisní limity uvedené v nařízení vlády č. 350/2002 Sb.: 

Účel 
vyhlášení 

Parametr / Doba 
průměrování 

Hodnota imisního 
limitu 

Mez 
tolerance 

Datum, do něhož 
musí být limit 

splněn 

Ochrana 
zdraví lidí 

Aritmetický 
průměr / 1 h  

200 µg.m-3 NO2, nesmí 
být překročena více než 
18krát za kalendářní rok 

80 µg.m-3 

 

1.1.2010 

Ochrana 
zdraví lidí 

Aritmetický 
průměr / 
Kalendářní rok 

40 µg.m-3 NO2 16 µg.m-3 1.1.2010 

Ochrana 
ekosystémů 

Aritmetický 
průměr / 
Kalendářní rok 

30 µg.m-3 NOx   

3.2.2. Imisní limity a meze tolerance pro těkavé organické látky (VOC)  

Imisní limit není stanoven. 
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4. Vstupní data 

4.1. Definice zájmového území  

Zájmové území je vymezeno čtvercem o rozměrech 1400 x 1400 m orientovaným podle zeměpisných 
souřadnic. Tento prostor zahrnuje potenciálně dotčené zájmové území. Podrobněji je vymezení zájmového 
území zřejmé z následujícího obrázku. 

 
Poloha výrobní haly je zakreslena žlutou barvou. 
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4.2. Data o zdrojích znečišťování ovzduší 

Hodnocený záměr zahrnuje výstavbu nové nového závodu fy. ZANINI včetně zajištění jejího vytápění 
klimatizačními jednotkami a dalšími zdroji tepla využívajícími jako palivo zemní plyn z veřejné distribuční 
sítě. Vytápění stávajících objektů bude zachováno. Součástí výrobního zařízení budou lakovací linky 
vybavené vlastním ohřevem větracího a sušícího vzduchu pomocí jednotek na zemní plyn.  

4.2.1. Vytápění a technologické zdroje tepla 

Objekt haly včetně kancelářských prostor bude vytápěny kotelnou s jedním kotlem BUDERUS GB 112-43 
o výkonu 39,3 kW a 2 ks přímotopných bojlerů QUANTUM Q7-300-VENT-C o výkonu 29 kW (každý), 
s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 10,4 m3.h-1.  

Dále budou v objektu instalovány vzduchotechnické jednotky ROBUR vybavené vlastními zdroji tepla 
využívajícími jako palivo zemní plyn, s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 76,7 m3.h-1.  

Dále budou v lakovně instalovány jednotky pro ohřev vstupního vzduchu využívajícím jako palivo zemní 
plyn, s celkovou předpokládanou maximální spotřebou plynu 341,5 m3.h-1. 

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx z tepelných zdrojů spalujících zemní plyn byl použit emisní faktor dle přílohy č. 5 
k nařízení vlády č. 352/2002 Sb.  

Faktor pro spalovací zařízení o výkonu do 0,2 MW: 

1600 kg NOx na 1 000 000 m3 zemního plynu 

Faktor pro spalovací zařízení o výkonu více než 0,2 MW: 

1920 kg NOx na 1 000 000 m3 zemního plynu 

 

4.2.2. Linka pro lakování výrobků  

Celkový obsah těkavých organických látek v použitých nátěrových hmotách je vyčíslen v následující 
tabulce: 

Základový nátěr Zanidur3100 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C (kg) 

Xylene 49,6 24571,3 

Butanol 8,9 4409,0 Lak 49539 0,239 

Butyl Acetate 17,6 8718,9 

81,01% 30540,1 

Xylene 50 11146,5 

Butanol 10 2229,3 Rozpouštědlo 22293 0 

Butyl Acetate 40 8917,2 

76,63% 17082,78 

Butyl acetate 16 396,3 
Tvrdidlo 2477 68 

Xylene 16 396,3 
76,05% 602,79 

     60784,8  48225,68 
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Nátěr Zanidur 2934 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C 

(kg) 

Butyl acetate 36,71 3817,8 

Naphta 5,15 535,6 

Xylene 24,77 2576,1 

Propilen carbonate 2,18 226,7 

Lak 10400 28 

Butylglicol acetate 3,16 328,6 

73,48% 5502,18 

Naphta 8,25 128,7 

Propilen Carbonate 7,25 113,1 

Butylglicol acetate 10,5 163,8 

Xylene 37 577,2 

Rozpouštědlo 1560 0 

Butyl acetate 37 577,2 

73,69% 1149,56 

Butyl acetate 16 118,9 
Tvrdidlo 743 68 

Xylene 16 118,9 
76% 180,71 

     9282,6  6832,46 

 

Krycí lak Zanidur 6201 

Látka Kg/rok Pevné 
látky (%) Rozpouštědla % VOC  (kg) % C Celkem C (kg) 

Butyl acetate 40,95 24594,6 

Xylene 0,23 138,1 

Isobutanol 0,057 34,2 

Methoxy propyl acetate 4,5 2702,7 

Čirý/Clear 60060 45 

Methyl ethyl ketone 9,26 5561,6 

62,88% 20771,15 

Butyl acetate 50 8108,0 

Xylene 30 4864,8 

Ethyl Lactate 10 1621,6 
Rozpouštědlo 16216 0 

Butyl Lactate 10 1621,6 

69,06% 11198,91 

Butyl acetate 16 2882,9 
Tvrdidlo 18018 68 

Xylene 16 2882,9 
76,05% 4384,86 

     55013,0  36354,92 

Celkově bude obsah organických rozpouštědel (VOC) činit 125 080 kg za rok (celková roční emise 
vyjádřená jako TOC bude 91 413 kg).  
Základní nátěr bude prováděn v kabině 1, nanášení vrchního laku bude probíhat v kabině 2. Odsávaná 
vzdušina z obou kabin i z prostoru sušení (vytěkání) obsahující těkavé organické látky bude před 
vypouštěním do atmosféry procházet přes zařízení pro snižování emisí. Toto zařízení bude vybaveno 
absobčním zeolitovým kolem a dopalovací jednotkou. Z celkového proudu vzduchu 90% projde přes 
zeolitové kolo ve kterém dojde k zachycení těkavých organických látek (VOC), zbylých 10% odpadní 
vzdušiny je použito na čištění (regeneraci) zeolitového kola od zachycených VOC a následně zavedeno do 
dopalovací jednotky, kde dojde k termické destrukci organických látek. 

4.2.2.1. Výstup ze zařízení pro snižování emisí 

Dle údajů investora bude emise z uvedeného absorbčního zařízení a dopalovací jednotky maximálně 20 
mg TOC na 1 m3 vypouštěného vzduchu. Při celkovém objemu vypouštěné vzdušiny 49 000 m3 za hodinu 
bude tedy maximální emise TOC činit 0,98 kg za hodinu. Při zachování poměru jednotlivých organických 
látek bude tedy celková emise VOC činit cca 1,34 kg za hodinu. 

Maximální emise VOC bude tedy činit 0,372 g.s-1. 
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4.2.2.2. Výstup z odvětrání vytvrzovací pece a chladícího zařízení 

Dalším zdrojem emisí VOC bude výstup z pece a chladícího zařízení. Dle údajů investora bude emise z 
uvedeného zařízení maximálně 15 mg TOC na 1 m3 vypouštěného vzduchu. Při objemu odsávané 
vzdušiny 26 000 m3 za hodinu bude tedy maximální emise TOC činit 0,39 kg za hodinu, tedy cca 0,53 kg 
VOC za hodinu. 

Maximální emise VOC bude tedy činit 0,147 g.s-1. 

Použité emisní faktory 

Výpočet emise VOC vycházel z bilance organických rozpouštědel, emisních údajů dodavatele a 
předpokládaného fondu pracovní doby (5448 hod. ročně). 

4.2.3. Automobilová doprava vyvolaná záměrem 

Zdrojem emisí budou osobní automobily zaměstnanců a návštěvníků závodu využívající parkoviště v 
areálu s kapacitou cca 50 parkovacích stání. Uvažovaná denní obrátka na parkovišti 300 vozidel. 

Dále bude zdrojem emisí nákladní automobilová doprava surovin a výrobků, uvažovaná intenzita 18 
vozidel denně (tedy 9 příjezdů a 9 odjezdů).  

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx z automobilové dopravy byly použity emisní faktory z programu MEFA 02. 
Uvažovaná pojezdová rychlost v areálu 20 km/h, mimo areál 50 km/h. 
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4.3. Poloha výpočtových bodů 

Výpočet byl proveden pro pravidelnou síť referenčních bodů vzdálených od sebe 50 m. Poloha 
referenčních bodů je graficky znázorněna na následujícím obrázku: 

 
Ve všech bodech pravidelné sítě byl výpočet prováděn ve výšce cca 1 m nad terénem. 

4.4. Meteorologická data 

Pro výpočet byla použita podrobná větrná růžice, vytvořená ČHMÚ Praha, oddělením modelování a 
expertíz.  

Souhrn této růžice je uveden v následující tabulce:  

 
S SV V JV J JZ Z SZ klid 

6,00 5,00 7,00 8,00 4,00 10,00 14,00 23,00 23,00 
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5. Analýza a zhodnocení modelové imisní situace 

Výpočty jsou zpracovány pro oxid dusičitý NO2, který je v případě spalování zemního plynu a silniční 
dopravy rozhodnou škodlivinou, u níž dochází nejdříve k překročení imisního limitu. Dále byl výpočet 
proveden pro imisní zátěž těkavými organickými látkami (VOC). 

Jak již bylo uvedeno v úvodu, předmětem výpočtu této rozptylové studie bylo zjištění příspěvku imisní 
zátěže oxidy dusíku v důsledku nového závodu fy. ZANINI v Kadani. Níže presentované výsledky 
představují imisní ovlivnění samotným provozem, bez započtení stávající imisní zátěže. Vyhodnocení 
celkové imisní zátěže hodnoceného území je provedeno v další části této studie. 

5.1. Příspěvek k imisní zátěži oxidem dusičitým  

5.1.1. Roční průměrné koncentrace NO2 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený provozem dosahuje do 0,3 µg.m-3, tedy méně než 
1 % imisního limitu (40 µg.m-3). Nejvyšší příspěvek je dosahován na jihozápadním okraji areálu a dále na 
svahu Prostředního vrchu jihovýchodně od areálu, v ostatních částech zájmového území vychází 
příspěvky průměrné roční koncentrace pod 0,2 µg.m-3. 

Ve všech případech tedy jde o hodnoty hluboko pod hodnotu imisního limitu pro průměrné roční 
koncentrace (LV=40 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Provoz tepelných zdrojů v areálu a na záměr vázané automobilové dopravy tedy závažnějším způsobem 
neovlivní stávající imisní situaci v hodnoceném území a nebude tedy ani příčinou překročení imisních 
limitů v lokalitě. 
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5.1.2. Maximální krátkodobé (hodinové) koncentrace NO2 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 způsobený provozem dosahuje cca 13 µg.m-3, tedy 6,5 % 
imisního limitu (LV=200 µg.m-3). Toto maximum je dosahováno na svahu Prostředního vrchu jihovýchodně 
od areálu. V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální hodinové koncentrace nižší. 
Doba trvání maximální koncentrace je velmi krátká.  

Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Také v případě maximálních hodinových koncentrací z výpočtu vyplývá, že provoz hodnocených zdrojů 
tepla nebude způsobovat nárůst imisní zátěže nad limitní hodnotu, tedy ani překročení limitem 
tolerovaných dob překročení limitu. 
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5.2. Příspěvek k imisní zátěži těkavými látkami (VOC)  

5.2.1. Roční průměrné koncentrace 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci VOC způsobený provozem bude dosahovat hodnoty do 10 µg.m-3. 
Nejvyšší příspěvek je dosahován v blízkosti samotného areálu, v ostatních částech zájmového území 
vychází příspěvky průměrné roční koncentrace 4 µg.m-3 a méně. 

Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 
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5.2.2. Maximální krátkodobé (hodinové) koncentrace 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace VOC způsobený budoucím provozem bude dosahovat cca 
300 µg.m-3. Toto maximum je dosahováno na svahu Prostředního vrchu jihovýchodně od areálu. 
V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální hodinové koncentrace nižší, pod 200 µg.m-3. 
Doba trvání maximální koncentrace je krátká.  

Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 
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6. Analýza a zhodnocení reálné imisní situace 

Pro účely celkového zhodnocení imisní zátěže zájmového území uvažujeme, s ohledem na druh 
posuzovaného záměru a dostupná data, pouze se stávající zátěží oxidem dusičitým. 

V blízkosti Kadaně se nenachází žádná stanice imisního měření. Pro alespoň přibližný popis stávajícího 
stavu uvádíme údaje z měření na stanici imisního monitoringu číslo 1332 Nová Víska u Domašína a č. 
1002 Tušimice. Uváděné údaje representují výsledky měření za rok 2004. 

Oxid dusičitý (NO2) 

 1332  
Nová Víska 

1002  
Tušimice 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 11,0 15,1 
hodnota ročního imisního limitu LVr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 50,1 75,2 
datum naměření maxima v daném roce 9.12. 25.1. 
hodnota 24hodinového imisního limitu LV24h (µg.m-3) - - 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) 101,0 105,6 
datum naměření maxima v daném roce 26.1. 26.1. 
hodnota hodinového imisního limitu LV1h (µg.m-3) 200 200 

Citované stanice naměřily roční průměrné hodnota oxidu dusičitého pod úrovní poloviny hodnoty imisního 
limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=40 µg.m-3). Naměřená hodinová maxima dosahovala hodnot 
101 µg.m-3 až 106 µg.m-3, tedy opět hodnot podlimitních, přibližně na úrovni poloviny imisního limitu 
(LV1h=200 µg.m-3). 

Jak je z výše presentovaných hodnot zřejmé, imisní situace na katastru Kadaně a v jejím okolí se pohybuje 
spolehlivě pod úrovní imisních limitů. Dosahované hodnoty u NO2 nepřevyšují cca 50% imisního limitu. 
Přímo v okolí hodnoceného závodu je imisní zátěž ovlivňována především provozem na silnici II/224 a v 
budoucnu i novými podnikatelskými aktivitami v průmyslové zóně.  

Výpočtem zjištěné příspěvky zdrojů v areálu fy ZANINI po realizaci posuzovaného záměru dosahují 
relativně nízkých hodnot (příspěvek krátkodobého maximální zatížení oxidem dusičitým do 13 µg.m-3, 
příspěvky průměrné roční koncentrace do 0,3 µg.m-3), které s ohledem na stávající úroveň imisní zátěže 
zásadním způsobem nezmění zatížení zájmového území oxidem dusičitým (NO2). 

Provoz zdrojů tedy nevyvolá nárůst stávající imisní zátěže oxidu dusičitého (NO2) nad úroveň imisních 
limitů. 

Stávající imisní zátěž výše uvedenými těkavými organickými látkami v hodnoceném území ovlivňuje 
prakticky pouze provoz závodu fy. ZANINI. Pro vyhodnocení celkové imisní zátěže jsme tedy uvažovali 
jeho provoz jako jediný zdroj emisí a jeho imisní příspěvek jako celkovou imisní zátěž hodnoceného území. 
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7. Závěr 

Příspěvek provozu automobilové dopravy a zdrojů tepla v areálu firmy ZANINI po realizaci výše 
popsaného záměru, významným způsobem neovlivní stávající imisní zatížení NO2 hodnoceného území. 

Vypočtené průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého, včetně započtené předpokládané stávající imisní 
zátěže (a stávajících zdrojů v areálu), nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční 
koncentrace.  

V případě maximální krátkodobé imisní zátěže také můžeme konstatovat, že v hodnoceném území 
nebudou krátkodobá maxima imisní zátěže oxidem dusičitým dosahovat či překračovat hodnoty imisního 
limitu.  

Závěrem tedy lze konstatovat, že zdroje znečišťování ovzduší po provedené výše popsané 
rozšíření výroby v závodě ZANINI, nebudou způsobovat dosažení nebo překračování imisních 
limitů oxidu dusičitého.  

Vypočtené průměrné roční koncentrace těkavých organických látek budou dosahovat hodnot do 10 µg.m-3. 
V případě maximální krátkodobé imisní zátěže pak budou dosahovat hodnot do 300 µg.m-3. Zdravotní vlivy 
této zátěže jsou vyhodnoceny v textu a v příloze Dokumentace.  

 

 

 

V Brně 28.2.2005  

 

 …………………………………………………. 

 ing. Pavel Cetl 

 autorizovaná osoba  
 pro výpočet rozptylových studií 
 číslo autorizace 3151/740/03 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha č.4  

Vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví 
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Použité zkratky 
 

ER … Exposure Ratio (poměr odhadnuté expozice k příslušnému expozičnímu resp. právně 
stanovenému limitu 

NIOSH …National Institute for Occupational Safety and Health 

NOAEL … No Observable Adverse Effect Level (Úroveň při níž nejsou pozorovány žádné   
nepříznivé účinky) 

NPK-P … nejvyšší přípustné koncentrace chemických látek v ovzduší pracovišť 

OSHA … Occupational Safety and Health Administration 

PEL … permissible exposure limit (přípustný expoziční limit) 

REL … recommended exposure limit 

RfC …    Reference Concentration (Referenční koncentrace), tj. koncentrace v ovzduší, 
která ani při celoživotním vdechování pravděpodobně nevyvolává v populaci (včetně 
citlivých podskupin) riziko nepříznivých účinků 

TWA … time-weighted average (ACGIH TWA je koncentrace, která nevyvolává žádné 
škodlivé následky při opakované expozici při 8-hodinové pracovní době a 40-hodinovém 
pracovním týdnu) 

US EPA …United States Environmental Protection Agency (Americký úřad pro ochranu  
životního prostředí) 

VOC … Volatile Organic Compounds (těkavé organické látky) 

WHO …  World Health Organization (Světová zdravotnická organizace) 
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 Ad Část D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo 

1. Zdravotní vlivy 

Situace 
Posuzovaná stavba závodu Zanini bude situována západně od města Kadaně, v jeho 
průmyslové zóně Královský vrch. Nejbližší okraje chatových a zahrádkářských kolonií jsou 
vzdáleny cca 400 m, nejbližší obytné domy ve vzdálenosti  cca 500m. Od města Kadaně je 
areál závodu oddělen kopcem Prostřední vrch. 

Závod bude vyrábět plastové výlisky pro automobilový průmysl, zejména plastové kryty na 
kola. Jako surovina budou používány granule plastických hmot, které budou po vysušení a 
předehřátí roztaveny ve vstřikovacím lisu a vstříknuty do formy. Na vyrobené polotovary 
bude pak po povrchové úpravě nanášena barva a vrchní ochranný lak. 

Provoz bude nepřetržitý, třísměnný, vždy po 5 dnů v týdnu. Zaměstnáno bude 90 dělníků a 
14 úředníků. Během roku budou plánované odstávky např. v době dovolené nebo 
vánočních svátků. 

V následujícím textu posoudíme potenciální vlivy závodu Zanini včetně předpokládané 
frekvence na něj navazující dopravy podle Zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na 
životní prostředí, příloha č. 4. 

1.1 Metodický postup 
Metodou hodnocení je riziková analýza, založená na postupech vypracovaných a neustále 
dále rozvíjených americkým Úřadem pro ochranu životního prostředí (US EPA). Z nich 
vycházejí i směrnice Ministerstva životního prostředí.  

Hodnocení rizika (Risk Assessment) je odborná činnost zaměřená na zjištění povahy a 
pravděpodobnosti možných nepříznivých účinků, které mohou postihnout člověka a životní 
prostředí jako důsledek expozice chemickým nebo jiným škodlivinám. V této kapitole bude 
posuzován potenciální vliv na lidské zdraví. 

Metodický postup konvenčního hodnocení rizika sestává ze čtyř navazujících kroků. 

1) Identifikace nebezpečnosti (Hazard Identification) 

Jde o vstupní kvalitativní seznámení s hodnocenou lokalitou, přítomnými škodlivými faktory 
a okolnostmi jejich potenciálního nepříznivého účinku na obyvatelstvo. Základním výstupem 
tohoto kroku je seznam zdravotně významných škodlivin a zdůvodnění postupu, jímž byly 
vybrány. Seznam je doplněn popisem základních fyzikálních, chemických a toxikologických 
vlastností vybraných škodlivin a jejich pohybu a přeměn v životním prostředí, cest expozice, 
působení v organismu člověka a možných zdravotních efektů. Uvádějí se též charakteristiky 
rizikových populačních skupin (pokud jsou přítomny), tj. skupin vystavených vyššímu riziku 
buď pro svoji zvýšenou vnímavost k jednotlivým škodlivinám nebo pro vyšší míru expozice. 
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2) Určení vztahu dávka - odpověď (Dose - response Assessment) 

V tomto kroku je identifikován vztah mezi úrovní expozice a velikostí rizika1. Toxicita 
škodliviny je často vyjadřována jako celoživotní riziko při jednotkové expozici. 

Z hlediska typu zdravotních efektů se škodliviny dělí do dvou základních kategorií: 

Látky s prahovým účinkem, u nichž se předpokládá, že minimální dávky až do určité úrovně 
(prahu) nemají žádný nepříznivý efekt. Nad prahovou hodnotou pak závažnost účinku roste 
s velikostí expozice. Do této skupiny patří většina toxických látek. 

Látky s bezprahovým účinkem, u nichž se předpokládá určitý nepříznivý efekt už od 
nejnižších dávek. Riziko tak roste s expozicí od její nulové úrovně, závislost dávky a účinku 
se v oblasti nízkých dávek vesměs považuje za lineární. Do této skupiny patří většina 
karcinogenních látek. Jejich účinek je stochastický, tj. s velikostí dávky neroste závažnost 
onemocnění ale pravděpodobnost jeho vzniku. 

Některé látky mohou mít obojí účinek, prahový i bezprahový (toxický i karcinogenní). V 
takovém případě vycházíme obvykle z účinku bezprahového, který bývá při nízkých 
úrovních škodlivin, které jsou v životním prostředí obvyklé, závažnější. 

Hodnocení rizika z prahových a bezprahových látek je principiálně odlišné. 

U látek s prahovým účinkem je na základě výzkumných prací s pokusnými zvířaty a 
epidemiologických studií u lidí stanoven příslušný práh, označovaný zkratkou NOAEL. 
Tento práh je měřítkem toxicity dané látky. Čím je nižší, tím je látka toxičtější. Z hodnoty 
NOAEL je pak uplatněním bezpečnostního faktoru a faktoru nejistoty odvozena referenční 
dávka RfD, obvykle o tři i čtyři řády nižší (přísnější) než NOAEL. Referenční dávka je 
definována jako odhad denní expozice pro lidskou populaci (včetně citlivých skupin), která 
při celoživotním působení pravděpodobně nezpůsobí poškození zdraví. Při inhalační 
expozici je stanovována stejně definovaná referenční koncentrace (RfC). 

U látek s bezprahovým účinkem se na základě vědeckého poznání určuje úroveň expozice, 
která je považována za „přijatelnou“. Označuje se zkratkou RsD (Risk-specific Dose). Při 
inhalační expozici se stanovuje obdobně pojatá referenční koncentrace RsC. Rozhodnutí o 
tom, co je „přijatelné“, je ovšem kontroverzní záležitost, posuzovaná různě v různých 
zemích a institucích. Nejčastěji se za přijatelné považuje riziko jednoho případu na milion 
obyvatel (1 x 10-6, resp. 1E-06), v některých případech se připouštějí i úrovně méně přísné, 
až do  1 x 10-4. Hodnota RsD resp. RsC je odvozena na základě síly karcinogenního účinku 
dané látky, tj. strmosti křivky dávka - účinek. Tato síla je charakterizována směrnicí vztahu 
dávka - odpověď v oblasti nízkých dávek (Slope Factor resp. Cancer Risk Unit). Poněvadž 
závisí na cestě expozice (vstupu do organismu), stanovuje se pro vstup orální (trávicím 
ústrojím) jako OSF (Oral Slope Factor) resp. pro vstup inhalační (dýchacím ústrojím) jako 
IUR (Inhalation Unit Risk). 

Hodnoty RfD, RfC, RsD a RsC jsou označovány jako expoziční limity. Jejich stanovování je 
náročným multidisciplinárním vědeckým procesem, jímž se zabývají některé kompetentní 
instituce jako US EPA, WHO aj. V našem hodnocení budeme vesměs vycházet 
z expozičních limitů US EPA. 

                                                        
1 Rizikem se zde rozumí matematická pravděpodobnost, se kterou za definovaných podmínek dojde 
k poškození zdraví, nemoci nebo smrti. Teoreticky se pohybuje od nuly (žádné poškození) k jedné 
(poškození ve všech případech). 
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3) Hodnocení expozice 

Jde o odhad úrovní (dávek) jimiž jsou různé skupiny lidí (subpopulace) exponovány 
chemickým látkám nebo jiným faktorům ze životního prostředí. Stupeň expozice závisí 
nejen na koncentracích látky ve složkách životního prostředí, ale i na místě pobytu a aktivitě 
lidí. U inhalačních expozic záleží např. na tom, kolik času příslušníci jednotlivých 
subpopulací (včetně rizikových) tráví venku a v budovách, jak intenzivně venku dýchají (při 
práci resp. sportu), u orálních expozic např. na tom, kolik pijí denně vody z místního zdroje, 
v jakých množstvích konzumují kontaminované potraviny apod. Zpracovávání expozičních 
podkladů je mimořádně složitou záležitostí, nejobtížnější z celého procesu hodnocení rizika. 
V praxi EIA se obvykle pro každý případ speciálně nevyhodnocuje, vychází se 
z expozičních modelů vypracovaných shora zmíněnými kompetentními institucemi. 

4) Charakteristika rizika 

V tomto posledním kroku se předpovídá zdravotní dopad na populaci resp. její dílčí skupiny 
na základě integrace poznatků o nebezpečnosti jednotlivých látek a údajů o expozici. Pro 
látky s prahovým účinkem se vypočte expoziční index ER (Exposure Ratio), tj. poměr 
odhadnuté expozice k příslušnému expozičnímu limitu. Pokud není stanoven, může se ke 
srovnání použít i platný limit pro danou látku v dané složce životního prostředí. Je-li ER nižší 
než 1 je vliv dané látky zanedbatelný, je-li větší, představuje zdravotní riziko. U 
karcinogenních látek se vypočítává riziko na počet obyvatel, s obvyklým požadavkem na 
řád přijatelného indexu 10-6. 

Numerické výpočty při hodnocení rizika vytvářejí dojem spolehlivých exaktních výsledků. 
Vzhledem k povaze podkladů, z nichž byly odvozeny expoziční limity, k omezené 
spolehlivosti podkladů o expozicích a k dalším okolnostem jde však jen o přibližné odhady. 
Proces hodnocení rizika není soustavou exaktních důkazů, ale pouze prognózou, odborně 
fundovanou aproximací budoucího stavu. Pracuje se zde s pravděpodobností, nikoli 
s nespornými a nevyvratitelnými fakty.  

Vycházíme zde z trojích údajů: o míře nebezpečnosti látky (poměr dávka - odpověď), o expozici 
a o přijaté dávce (působící koncentraci). Podklady pro nebezpečnost látky vycházejí především 
z pokusů na zvířatech, kde extrapolace výsledků na člověka je vesměs značně nejistá („člověk 
není 70kilové morče“), nebo z údajů o expozicích lidí vysokým dávkám, kde zdrojem nejistoty je 
extrapolace do oblasti dávek nízkých. Mnoha neurčitostmi jsou zatíženy též expoziční scénáře, 
které jednak vycházejí z rozptylových a jiných studií, spojených vesměs s mnoha metodickými 
problémy, jednak mají poměrně podrobně charakterizovat průměrné chování lidí dané populace. 
Vesměs se zde jedná o více nebo méně nejisté odhady. Tím vším je pak zatížena i přesnost 
vypočtené dávky (zejména celoživotní) resp. dlouhodobě působících průměrných koncentrací. 

Hrubou chybou by proto bylo mechanicky přijímat a srovnávat numerická data bez uvážlivé 
a svědomité analýzy zdrojů a míry jejich nepřesností.  

Aby  pro uvedené nepřesnosti nedocházelo k nepřiměřeně příznivým závěrům, vycházejí 
mezinárodní metodiky hodnocení vlivu staveb na životní prostředí a na zdraví ze zásady 
předběžné opatrnosti, tj. z nejhorších možných variant (výsledky studií s nejzávažnějšími 
udávanými dopady, účinky na nejcitlivější druhy zvířat, na nejcitlivější vrstvy obyvatelstva, 
odvozování ukazatelů z horních hranic karcinogenního potenciálu aj.). Výsledky pak 
charakterizují vždy nejhorší myslitelnou konstelaci a jsou vesměs horší než budoucí realita. 
Tento opatrný (konzervativní) přístup spolu se zavedením dostatečných bezpečnostních 
pásem má zaručit spolehlivost výsledků i v podmínkách výše uvedené neurčitosti. 
Konzervativní hlediska použijeme i v našem hodnocení. 

Závěrem této metodické stati je nutno doplnit, že stanovení rizika popsaným postupem má 
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význam tam, kde pro danou látku v příslušné složce životního prostředí (ovzduší, vodě 
apod.) není stanoven limit resp. tam, kde tento limit je překročen. Limity jsou vypracovány 
tak, aby s dostatečnou rezervou zaručovaly zdravotní nezávadnost, a jsou-li dodrženy, 
výpočet shora popsaným způsobem tuto skutečnost jen potvrdí. Pokud pro to tedy nejsou 
zvláštní důvody, pak při dodržených limitech výpočet rizika popsanou metodou Risk 
Assessment obvykle neprovádíme. 

1.2 Vlivy vlastního provozu 
Škodlivými vlivy pro obyvatelstvo v okolí závodu by teoreticky mohlo být: 

a) znečišťování ovzduší, 

b) hluk a vibrace, 

c) kontaminace vody a půdy, 

d) elektromagnetické záření. 

Hluk z vlastního provozu závodu bude mít relativně nízké hladiny a vzhledem k velké 
vzdálenosti neovlivní obytné území. Ani přenos vibrací nepřichází v úvahu. 

Odpadní látky a odpadní vody budou odstraňovány v souladu s platnou legislativou a okolí 
závodu se nikterak nedotknou. 

Odpady budou shromažďovány vytříděné podle jednotlivých druhů. Budou zabezpečeny 
proti odcizení a úniku a následně budou předávány k využití nebo ke zneškodnění osobám 
oprávněným k nakládání s odpady ve smyslu platné legislativy.  

Úniky žádné z forem elektromagnetického záření zde nemohou nastat. 

Souhrnně tedy můžeme konstatovat že jediným potenciálně významným vlivem na okolní 
obyvatelstvo mohou být úniky chemických kontaminant do ovzduší. Této problematice bude 
proto věnována v následujícím textu největší pozornost. 

Znečišťování ovzduší 

V posuzovaném závodě budou působit tři skupiny zdrojů znečištění ovzduší: 

1. spalné emise zemního plynu z technologických a otopných zařízení,  

2. emise těkavých látek z lakovací linky, 

3. pojezdy automobilů v areálu a na parkovišti. 

Při hodnocení vlivu znečištěného ovzduší zde vycházíme z rozptylové studie „Výroba 
plastových krytů kol Zanini Kadaň“, Brno, únor 2006 (Ing. P. Cetl). 

Identifikace zdravotně významných vlivů 

Výsledné imise posoudíme s využitím projektových údajů a rozptylové studie, která je 
přílohou tohoto oznámení (Ing. P. Cetl, červen 2005). Výpočty imisí jsou tam provedeny 
v zájmovém území 1400 x 1400 m pro referenční body v síti s krokem 50 m, a to pro oxid 
dusičitý a těkavé organické látky (VOC), vždy roční průměry a krátkodobá maxima. 
Výsledky jsou znázorněny též kartograficky. Pro oxid dusičitý je proveden také přibližný 
odhad imisního pozadí podle výsledků měření tří okolních (dosti vzdálených) stanic imisního 
monitoringu. 
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Kromě imisí oxidu dusičitého zde musíme vyhodnotit též imise VOC, což není ze 
zdravotního hlediska možné provést souhrnně za celou skupinu, jak je to vypočteno 
v rozptylové studii, ale podle jednotlivých těkavých látek. Jejich poměr v používaných 
rozpouštědlech a tvrdidlech (ve váhových procentech celkové spotřeby těchto chemikálií) 
podle údajů autora rozptylové studie uvádíme v tabulce 1. S určitou mírou 
pravděpodobnosti můžeme odhadovat, že se uvedené látky v obdobném poměru vyskytují i 
v emisích a pak také v imisích. Tento odhad je pochopitelně zatížen řadou neurčitostí, ale 
z nedostatku přesnějších podkladů jsme nuceni z něj vycházet. 

 

Tabulka 1: Zastoupení VOC v užívaných chemikáliích závodu Zanini (váhová procenta) 

Látka % Látka % 

Butylacetát 46,5 Butyllaktát 1,3 

Xylen 37,8 Etyllaktát 1,3 

Butanol 5,3 Nafta 0,5 

Metyletylketon 4,4 Butylglykolacetát 0,4 

Metoxypropylacetát 2,2 Propylenkarbonát 0,3 

 

Oxid dusičitý  (NO2)  patří k nejvýznamnějším a nejvíce sledovaným škodlivinám emisí ze 
spalovacích procesů. Při hoření paliv a ve spalovacích motorech je uvolňován oxid dusnatý 
(NO), který se vzdušným kyslíkem postupně oxiduje na NO2. Směs těchto dvou plynů je 
označována souborným názvem oxidy dusíku (NOx). Je nejen součástí výfukových plynů, 
ale i emisí z každého spalování. Její škodlivější součástí je NO2, plyn palčivého, dusivého 
zápachu. Čichově začíná být patrný od koncentrací 200 - 400 µg.m-3.  

Účinky vyšších koncentrací NO2 na lidský organismus jsou jednak chronické, jednak akutní. 
Při dlouhodobém vdechování se zvyšuje výskyt nemocí dolních dýchacích cest a jejich 
projevů. Akutní účinky se projeví u vysokých dávek již po krátké expozici. Pokusná 
vyšetření opakovaně ukázala, že zdraví lidé nejsou při krátkodobém (dvouhodinovém) 
vdechování dotčeni koncentrací pod 1 ppm (1880 µg.m-3). Při koncentracích 3000 - 9000 
µg.m-3 nastupují změny plicních funkcí (vzestup dýchacího odporu) u zdravých osob po 10 - 
15 minutách. U lidí trpících zánětem průdušek se dýchací funkce zhoršují při 3000 µg.m-3 již 
po 5 minutách. Nejcitlivější jsou astmatici, u nichž byly laboratorně zjistitelné lehké změny 
dýchacích funkcí na dvou výzkumných pracovištích shodně nalezeny po 30 – 110 
minutových expozicích koncentracím 560 µg.m-3. Jiné laboratoře však účinek tak nízkých 
koncentrací u astmatiků nepotvrdily. U zdravých osob byly při delší expozici některé reakce 
dýchacích funkcí zjištěny při koncentracích nad 2000 µg.m-3.  

Těkavé organické látky (VOC) 

Z tabulky 1 jsme viděli, že ve spotřebě těchto látek budou veliké rozdíly. Největší podíl bude 
představovat butylacetát (46,5 % celkové spotřeby těchto chemikálií) a xylen (37,86 %). Na 
úrovni cca 5 % následuje butanol a metyletylketon, další látky jsou zastoupeny jen 
jednotlivými procenty nebo jejich desetinami. 

V závodě užívané VOC jsou vesměs čiré kapaliny charakteristického zápachu, hořlavé, 
dráždící sliznice a ve vyšších koncentracích postihující nervový systém. 
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Butylacetát (octan butylnatý), C6H12O2, je kapalina s bodem varu 126,5 0C, málo rozpustná 
ve vodě. Podle uspořádání molekuly se vyskytuje v podobě různých izomerů (sekundární a 
terciární butylacetát, isobutylacetát, iso-n-butylacetát).Vesměs jsou to čiré, bezbarvé, 
hořlavé tekutiny s příjemnou ovocnou vůní, hojně užívané jako rozpouštědla. Ve vysokých 
koncentracích dráždí oči a sliznice dýchacího ústrojí, ve velmi vysokých koncentracích 
mohou tlumit činnost centrálního nervového systému a vést k ospalosti až k narkóze.  

Xyleny 

Jde o směs o-, m- a p- izomerů dimetylbenzenu C6H4 (CH3)2. Je to bezbarvá, hořlavá 
kapalina s aromatickou vůní a s bodem varu kolem 140 0C. Ve vodě není rozpustná. K 
expozici člověka dochází hlavně vdechováním nebo kůží. Při vysokých expozicích jejich 
výpary dráždí oči, sliznice dýchacího ústrojí, hrdlo a kůži, a případně mají i narkotický 
účinek. Vyvolávají také závratě, ospalost, poruchy svalové souhry a vrávoravou chůzi. 
Chronická otrava se projevuje depresí a zhoršením činnosti centrálního nervstva (bolesti 
hlavy, únava, úbytky některých duševních funkcí), dále nechutenstvím, žaludečními 
nevolnostmi, zvracením a bolestmi břicha. 

Butanol (butylalkohol) se vyskytuje v podobě několika izomerů. Patří k nim 1-butanol (n-
butylalkohol), CH3.(CH2)3.OH,  bod varu 117,5 0C, částečně rozpustný ve vodě a dále 2-
butanol (sekundární butylalkohol), CH3.CH2.CHOH).CH3, bod varu 99,5 0C, rovněž částečně 
rozpustný ve vodě. Jsou to bezbarvé hořlavé kapaliny s intenzivním nepříjemným 
zápachem. Ve vysokých koncentracích silně dráždí oči a sliznice dýchacího systému (i při 
koncentracích pod 150 mg.m-3), a také kůži. Při vysokých expozicích vedou k depresi 
centrálního nervstva až k narkóze. Dostavuj se bolesti hlavy, závratě, malátnost, může dojít 
k zánětům rohovky, snížené ostrosti vidění, světloplachosti aj 

Metyletylketon (2-butanon), CH3.CO.C2H5, bod varu 800C, je kapalina málo rozpustná ve 
vodě.  

Metoxypropylacetát (1-methoxy-2-propylacetát, propylenglykol monomethyleter-1,2-acetát) 
je bezbarvá tekutina s bodem varu 145 0C, omezeně mísitelná s vodou.  

Butyllaktát (mléčnan butylnatý, butylester mléčné kyseliny), C7H14O3, bod varu 77 0C je  
čirá, bezbarvá až bělavá tekutina s mírným, přechodným zápachem, málo rozpustná ve 
vodě.  

Etyllaktát (mléčnan etylnatý), C5H10O3, bod varu 70 0C, opět kapalina, a to volně mísitelná 
s vodou.  

Charakteristika vztahu dávka - odpověď 

Oxid dusičitý. Platný limit pro NO2 stanovený Nařízením vlády č. 429/2005 Sb. pro 
průměrné roční koncentrace bude od roku 2010 činit 40 μg.m-3 a pro hodinový průměr 200 
μg.m-3 (rovněž od roku 2010) s tím, že nesmí být překročen více než 18 x za kalendářní rok. 
Zmíněné limity (40 μg.m-3 a 200 μg.m-3) jsou shodné s doporučením WHO. 

Těkavé látky. Pro žádnou z těchto látek nejsou stanoveny limity v zevním ovzduší. Pro 
většinu z nich však existují limity pro ovzduší na pracovištích. Tyto využíváme ke srovnání 
s předpokladem, že imise s hodnotami o několik řádů nižšími nesporně zdravotně vyhovují i 
ve volné atmosféře. 

Butylacetát. U nás platné limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro 
butylacetát (všechny isomery) jsou PEL 950 mg.m-3, NPK-P 1200 mg.m-3. 

Americké limity pro n-butylacetát: NIOSH REL TWA 710 mg.m-3, OSHA PEL TWA rovněž 
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710 mg.m-3, pro terciární butylacetát OSHA PEL TWA 950 mg.m-3. 

Xyleny. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro xylen 
(všechny isomery): PEL 200 mg.m-3 a NPK-P 400 mg.m-3.  

Americké limity pro xyleny (všechny isomery): NIOSH REL i OSHA PELTWA 435 mg.m-3. 
NOAEL je 39 mg.m-3. 

Butanol. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro butanol 
(všechny isomery) jsou PEL 300 mg.m-3 a NPK-P 600 mg.m-3. 

Americké limity pro n-butylaalkohol: OSHA PEL TWA 300 mg.m-3, pro sekundární 
butylalkohol: NIOSH REL TWA 305 mg.m-3, OSHA PEL TWA 450 mg.m-3. 

Metyletylketon. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro 2-
butanon (všechny isomery) jsou PEL 300 mg.m-3 a NPK-P 600 mg.m-3. Americké limity pro 
2-butanon jsou obdobné: NIOSH REL TWA 590 mg.m-3, OSHA PEL TWA rovněž 590 
mg.m-3. Referenční koncentrace (RfC) je podle USA EPA udávána hodnotou 5 mg.m-3.  

Metoxyprpopylacetát. Naše limity pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) 
pro 2methoxy-1-propylacetát jsou PEL 270 mg.m-3 a NPK-P 550 mg.m-3.  

Butyllaktát. U nás není pro ovzduší na pracovištích stanoven u této látky limit. 

Americký limit pro n-butyllaktát je NIOSH REL TWA 25 mg.m-3.  

Etyllaktát. Jeho toxicita je ještě nižší, než u látek výše uvedených, nebyl pro ni stanoven 
limit pro pracovní ovzduší, a to ani u nás, ani v USA.  

Vyhodnocení expozice 

Oxid dusičitý 

Ve výše citované rozptylové studii  jsou izoliniemi graficky znázorněny průměrné roční a 
maximální krátkodobé imise NO2 jakožto příspěvek vlastního provozu závodu k celkovému 
znečištění ovzduší. Hodnoty odečtené z grafických výstupů rozptylové studie pro nejbližší 
lidská sídla shrnujeme v tabulce 2. 

Tabulka 2:  Imisní koncentrace NO2 v blízkém obytném a rekreačním území (μg.m-3) 

Lokalita Krátkodobá maxima Roční průměry 

Obytné domy < 1 < 0,1 

Chatová kolonie < 1 < 0,1 

Limit *) 200 40 

                  *) Limit platný dle vládního  nařízení č. 429/2005 Sb. od roku 2010 

 

Těkavé organické látky 

Z grafického znázornění imisí celkového množství těkavých látek jsme odečetli imisní 
koncentrace celkového množství VOC, a to pouze krátkodobá maxima, neboť jde o látky 
akutně působící. Roční průměry nemají při referovaných stopových koncentracích pro 
zdravotní hodnocení význam. Celkové imise jsme rozpočetli podle váhového poměru 
jednotlivých látek ve spotřebovávaných chemikáliích. S mírou neurčitosti, již výše popsanou, 
chápeme tyto podíly i jako hrubý odhad podílů sledovaných jednotlivých látek v imisích. 
Tyto údaje shrnujeme v tabulce 3 a srovnáváme s dostupnými referenčními hodnotami 
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(limity pro pracovní ovzduší aj.). Věrohodné limity pro obsah těchto látek v zevním ovzduší 
nejsou ani u nás ani v zahraničí k dispozici. 

 

Tabulka 3: Pravděpodobné úrovně imisí jednotlivých VOC v nejbližším obytném a 
chatovém území (μg.m-3)  

Látka % Byty Chaty Refer. hodnota 

    mg.m-3 Typ 

VOC celkem 100,0 1.0 1,0 - - 

Butylacetát 46,5 0,47 0,47 950 PEL 

Xylen 37,8 0,38 0,38 200 PEL 

Butanol 5,3 0,05 0,05 300 PEL 

Metyletylketon 4,4 0,04 0,04 300 PEL 

Metoxypropylacetát 2,2 0,02 0,02 270 PEL 

Butyllaktát 1,3 0,01 0,01 25 TWA 

Etyllaktát 1,3 0,01 0,01 < 25 - 

Nafta 0,5 0,005 0,005 - - 

Butylglykolacetát 0,4 0,004 0,004 - - 

Propylenkarbonát 0,3 0,003 0,003 - - 

 

Charakteristika rizika 

Oxid dusičitý 

Z tabulky 2 vyplývá, že příspěvek zdrojů NO2 z posuzovaného závodu k průměrným ročním 
i maximálním krátkodobým imisním koncentracím je v blízké chatové kolonii i v nejbližším 
obytném území o 2 - 3 řády pod stanoveným limitem. Pozadí NO2 v hodnocené lokalitě je 
v rozptylové studii odhadováno podle výsledků měření okolních monitorovacích stanic 
zhruba na polovinu stanovených ročních i krátkodobých limitů. Imise z posuzovaného 
závodu tuto úroveň prakticky nezmění a nemají proto žádný zdravotní význam.  

Těkavé organické látky 

Pro těkavé látky, které zde sledujeme, nejsou ani u nás ani v zahraničí stanoveny limity pro 
zevní ovzduší, zřejmě s ohledem na jejich zanedbatelnou toxicitu při koncentracích, které se 
v zevním ovzduší prakticky vyskytují. Abychom přesto alespoň přibližně charakterizovali 
teoretickou míru jejich možné škodlivosti, přirovnáváme je v tabulce 3 k jiným referenčním  
hodnotám, většinou limitům pro pracovní prostředí. Limity pro zevní ovzduší by ve srovnání 
s nimi musely být podstatně přísnější, u jiných škodlivin to bývá zhruba o 3 řády. Budeme 
tedy považovat imise uvedených látek za přijatelné, budou-li jejich koncentrace alespoň o 3 
řády nižší než příslušné limity pro pracovní prostředí.2  

                                                        
2 Při srovnávání obojích hodnot nesmíme přehlédnout skutečnost, že vypočtení imise v Kadani jsou 
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Butylacetát 

Z tabulky 3 vidíme, že v obytném i chatovém území jsou imise butylacetátu o 6 řádů nižší 
než limity pro pracovní prostředí. Po zdravotní stránce proto vyhovují. 

Xylen 

Obytní i chatové území má maximální imisní koncentrace xylenu oproti PEL rovněž o 6 řádů 
nižší a jde tedy opět o koncentrace zdravotně bezvýznamné. V tomto případě máme i 
možnost přesnějšího srovnání s hodnotou NOAEL (39 mg), tedy úrovní nezávadnou při 
celoživotní expozici. I zde je vysoký rozdíl, o 5 řádů, který znovu potvrzuje naprostou 
bezvýznamnost těchto imisí. 

Butanol 

Posuzovaný rozdíl zde činí 7 řádů, i zde je naprostá zdravotní bezvýznamnost nesporná. 

Metyletylketon a metoxypropylacetát 

Také u obou uvedených látek nacházíme rozdíl 7 řádů a konstatujeme naprostou zdravotní 
bezvýznamnost očekávaných koncentrací. 

Butyllaktát a etyllaktát   

Srovnání vykazuje u butyllaktátu rozdíl 6 řádů, u etyllaktátu lze předpokládat rozdíl ještě 
větší. Také zde je potvrzena zdravotní bezvýznamnost. 

Poslední 3 látky, naftu, butylglykolacetát a propylenkarbonát blíže nehodnotíme. U 
těchto látek lze předpokládat obdobně nízkou toxicitu jako u výše jmenovaných, takže jejich 
stopové koncentrace nemohou mít žádný zdravotní význam.  

1.3 Vlivy navazující dopravy 
V návaznosti na provoz závodu se předpokládá pro dovoz surovin a expedici výrobků 
potřeba 9 nákladních aut a tedy 18 průjezdů denně. K tomu přistoupí i potřebná frekvence 
osobních aut zaměstnanců, koncentrovaná zejména na dobu střídání směn. Výjezd 
z průmyslové zóny je veden na zatím nepříliš frekventovanou silnici II/224, spojující Kadaň 
se silnicí E 422 mezi Kláštercem nad Ohří a Chomutovem. Na uvedených komunikacích se 
vyvolaná doprava závodu bude štěpit do různých směrů. Jako příspěvek k celkové 
frekvenci  na dotčených silnicích bude málo významná. Nezvýší znatelně hlukové zátěže 
ani zátěže ze znečištění ovzduší pro exponované obyvatelstvo. 

1.4 Vlivy v době výstavby 
Výstavba závodu proběhne ve dvou etapách. Bude zahrnovat vyklizení pozemku,  zemní 
práce a vlastní stavbu a vybavení nových provozních budov. Bude spojena i s nákladní 
automobilovou dopravou při odvozu a dovozu potřebného materiálu. 

Zátěže obyvatelstva v průběhu výstavby budou vzhledem k odlehlosti areálu od obytných a 
rekreačních území a pro krátkodobost prací zřejmě jen malé. Určitý nepříznivý vliv snad 
může mít navazující automobilová nákladní doprava, zejména v době zemních prací. Bližší 
charakteristiku těchto vlivů bude možno posoudit až v dalších fázích projekce, kdy bude 
podrobně znám postup prací, dopravní nároky a dopravní trasy. Je zde nutno požadovat, 

                                                                                                                                                                             
uváděny v μg.m-3, kdežto limity pro pracovní prostředí v mg.m-3, tedy jednotkách 1000krát větších. 
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aby tyto otázky byly řešeny tak, aby nepříznivé vlivy na obyvatelstvo byly v dosažitelné míře 
minimalizovány.  

2  Potenciální vlivy přesahující státní hranice 
Vzhledem k lokální povaze vlivu závodu na okolí a jeho odlehlosti od státní hranice 
nepřicházejí přeshraniční vlivy v úvahu. 

3 Psychosociální vlivy 
Po stránce psychologické nebude mít provoz závodu nepříznivé dopady.  

Po stránce sociální bude přínosem 104 nových pracovních míst v době provozu a také nové 
pracovní příležitosti v rámci výstavby. 

4  Exponované obyvatelstvo  
Provozem závodu nebude obyvatelstvo nepříznivě dotčeno. 

 

AD Část D IV. Charakteristika opatření k prevenci, 
 vyloučení, snížení, případně kompenzaci 
nepříznivých vlivů 
 

V dalších fázích projekce naplánovat postup prací a dopravu materiálu při výstavbě tak, aby 
nepříznivé vlivy na obyvatelstvo byly minimalizovány. 

  

AD Část D V. Charakteristika použitých metod 
prognózování a výchozích předpokladů 
 

Stať pojednávající o vlivu na obyvatelstvo byla zpracována na podkladě předložených 
projektových záměrů,  rozptylové studie, kartografických podkladů, obrazového materiálu a 
osobních informací. Hodnocení vlivů na obyvatelstvo, zdravotních rizik a jejich možných 
důsledků bylo provedeno odbornou úvahou a rizikovou analýzou na základě vědecké 
literatury. 
 

Ad Část D VI. Charakteristika nedostatků ve 
znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace 
Pro současnou fázi přípravy stavby byly informace dostatečné. V dalších fázích bude třeba 
upřesnit projekt a režim výstavby a zabezpečit minimalizaci obtěžování okolního 
obyvatelstva. 
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Ad Část F Závěr 
Z hlediska ochrany veřejného zdraví je závod bezpečný a nepřináší okolnímu obyvatelstvu 
žádné zdravotní ani psychické zátěže. Přínosem budou nová stálá pracovní místa. 

Podklady a literatura 
Podklady 

1. Projektová dokumentace stavby „Zanini – nový závod“. B. Souhrnná technická 
zpráva (Chemoprag, s.r.o., Praha, červen 2005). 

2. Nařízení vlády č. 178/2001Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví 
zaměstnanců při práci. 

3. Nařízení vlády č. 429/2005 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 350/2002 Sb., 
kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsob sledování, posuzování, 
hodnocení a řízení kvality ovzduší.  

4.  Rozptylová studie, Investprojekt NNC, Brno, únor 2006. 

Literatura 

5. NIOSH: Internetové databáze. 

6. Sullivan, J.B. Krieger G.R (ed): Hazardous materials toxicology. Clinical priciples of 
environmental health, Williams & Wilkins, Baltimore ... Tokyo, 1992, 1242 pp. 

7. US EPA, Internetové databáze. 

8. World Health Organization: Air Quality Guidelines for Europe. Second Edition. 
(WHO Regional Publications, European Series, No. 91). WHO,Copenhagen 2000, 
274 pp. 

 
 
V Brně dne 2. března 2006                                  

 Prof. MUDr. J. Kotulán, CSc. 
 

 


